
1818 [l©TECA „ A STfA
S i B ! U 1

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIŢI-VÄ !

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUUEŢEAN
mmmmmmmmmmmmammmnmmmmmmmmmma— —  Mim “ “

Anul VI, nr. 1726' Joi, 13 septembrie 1973 4 pagini, 30 Bani

Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în Columbia

Primiri la tovarăşul
NICOLAE C E A U ŞE SC U

Tovarăşul Nicolae Ccauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a .primit marţi după-amiază la reşe
dinţa sa din Bogota pe Julio Cesar 
Turbay, director general al Partidului 
Liberal din Columbia,

Liderul Partidului Liberal a mul
ţumit şefului statului român pentru 
onoarea de a fi fost primit. Apreciind 
rezultatele obţinute de România în in
dustrializarea sa, în general în dez
voltarea economiei naţionale, el a sub
liniat că aceasta oferă, o bază largă 
pentru intensificarea colaborării bila
terale.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ccauşescu şi-a exprimat satisfacţia pen ' 
tru  rezultatele da pînă acum, pre
cum şi încrederea că acordurile şi în 
ţelegerile convenite vor deschide noi 
posibilităţi conlucrării largi dintre ce
le două ţări şi popoare pe baza ega
lităţii în drepturi şi avantajului .reci
proc.

Marţi seara, tovarăşul Nicola« 
Ccauşescu 3-a primit pe Carlos Lleras 
Restrepo, fost preşedinte al Republi
cii Columbia, conducător al Partidu
lui Liberal.

Lleras Restrepo a arătat că a ţinui 
foarte mult să-l salute pe şeful sta
tului român la Bogota. El a subliniat 
că îşi aminteşte cu plăcere de vizita 
sa la Bucureşti, d î convorbirii» avur 
te cu preşedintele Ceauşescu.

După ce a relevat şi cu acest prilej 
succesele dobândite de România pe 
plan economic, el a  evocat .rolul pe 
care partidul său şi el personal l-au 
avut în prima fază a relaţiilor diplo
matice dintre Columbia şi România, 
şi a salutat cu multă căldură vizita 
preşedintelui Ceauşescu în Columbia, 
acordurile realizate cu acest prilej.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ccauşescu s-a referit la discuţiile avu
te cu preşedintele Republicii, la între
vederile dintre miniştrii celor două 
ţări, la înţelegerile convenite, care au 
evidenţiat dorinţa comună de a dez
volta .relaţiile între cele două ţări şi 
popoare şi oferă chezăşia extinderii şi 
intensificării relaţiilor .româno-colum- 
bicne pe diverse planuri.

Marţi seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu l-a primit la reşedinţa sa 
din Bogota pe Alvaro Gomez H urta
do, candidat la preşedinţie din partea 
Partidului Conservator.

Alvaro Gomez Hurtado a arătat că 
în prezent, ca şi în  cazul in care va 
deveni preşedinte, va acţiona pentru 
o cît mai largă dezvoltare a relaţiilor 
dintre cele două ţări şi popoare.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a e- 
vocat rezultatele bune ale vizitei şi a 
subliniat că discuţiile avute cu con
ducătorii columbieni, documentele şi 
acordurile care vor fi semnate pot a- 
sigura o .puternica dezvoltare a legă
turilor economice, politice, tehnico- 
ştiinţifice şi cultural-artistice dintre 
România şi Columbia, ceea ce este in 
inrer.csul celor două popoare, al cau
zei înţelegerii, păcii şi securităţii din 
întreaga lume.

Miercuri, 12 septembrie, tovarăşul 
Nicolas Ceauşescu 3-a primit,- la re
şedinţa sa din Bogota, pe Gilberto 
Vieira, secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din 
Columbia.

Tovarăşul Gilberto Vieira şi-a expri
mat marea bucurie de a-1 putea saluta pe 
tovarăşul Nicolae Ccauşescu pe -pă
mântul Columbiei. El a subliniat că 
vizita preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
— prima vizită a unui şef de stat 
socialist în Columbia — are o mare 
importanţă pentru dezvoltarea relaţii
lor de colaborare dintre cele două 
ţări şi popoare, şi de aceea, Partidul 
Comunist din Columbia salută vizita, 
rezultatele e| şi sprijini transpunerea 
în viaţă a înţelegerilor convenite.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a  subliniat importanţa de
osebită a convorbirilor avute cu pre
şedintele Pastrana Borrero, identitatea 
de păreri în ce priveşte dezvoltarea 
colaborării dintre România şi Colum
bia, dintre popoarele român şi colum
bian.

Au fost relevate relaţiile bune din
tre cele două partide şi a  fost expri
mată dorinţa de a le dezvolta în con
tinuare în interesul extinderii, în ge
neral, a relaţiilor dintre cele două 
ţări şi popoare, al tuturor forţelor so
cialismului, păcii, independenţei şi 
progresului social.

Vizita ia Serviciul national 
de învăţămînt profesional

Marţi la amiază, preşedintele Con
siliului de Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu, 
au vizitat „Serviciul naţional de în
văţămînt profesional' (S.E.N.A.) de 
pe lingă Ministerul Muncii şi Asigu
rărilor Sociale.

Această modernă şi complexa şcoală 
de meserii a fost creată în 1967, prin- 
tr-u-n 'decret prezidenţial, avînd meni
rea de a promova formarea profesio
nală a tinerilor columbieni, de a asi
gura cadre bine pregătite, în confor
mitate cu cerinţele impuse de dezvol
tarea economică şi socială a ţării.

După ce semnează în cartea de o- 
noare a şcolii, oaspeţii vizitează o ex
poziţie ce oferă o imagine sintetică a 
diverselor activităţi desfăşurate de 
elevi.

In continuare, are loo un dejun o- 
ferit în cinstea, tovarăşului Nicolae 
Ccauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu de către conducerea Ser
viciului Naţional de învăţămînt Pro
fesional.

In cursul dejunului, directorul 
complexului şcolar, Rodolfo Martinez 
Tono, a rostit un scurt cuvînt în care 
şi-a exprimat adânca mulţumire de a 
avea ca oaspeţi pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu.

Cunoaştem viaţa dumneavoastră de
dicată luptei pentru .justiţie şi pac;, a 
spus directorul S.E.N.A. Prezenţa dum
neavoastră aici ne face plăcere pen
tru că ia această întreprindere mili
tăm pentru justiţie, egalitate şi pace.

In continuare, Rodolfo Martine» 
Tono a spus:

Aş vrea să folosesc prezenţa dom
nului preşedinte a[ României pentru 
a mărturisi dorinţa noastră de a pre
zenta o cerere de cooperare tehnică 
î» domeniul industriei chimice şi al 
petrochimiei.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

Aş dori să exprim satisfacţia noas
tră pentru faptul că, in cursul vizitei

pe care o efectuăm în Columbia, am 
putut vizita şi S.E.N.A., acest centru pu
ternic de pregătire profesională şi teh
nică a populaţiei din Columbia.

Intr-adevăr, dezvoltarea economtco- 
socială teste condiţionată în  mod ne
mijlocit de ridicarea cunoştinţelor 
profesionale şi tehnice, a nivelului de 
cunoştinţe generale al muncitorilor şi 
ţăranilor, al tuturor celor ce sínt ehe- 

• maţi să asigure dezvoltarea materială 
şi spirituală a ţării. .

România a  acordat şi acorda s ma
re atenţie pregătirii cadrelor, dezvoltă
rii învăţămîntului, ştiinţei, culturii, 
ridicări] nivelului general de cunoştin
ţe al muncitorimii şi ţărănimii, al 
întregului popor, deoarece astăzi nici 
un progres mu se poate realiza fără a 
asigura oameni cu înalt: cunoştinţe în 
toate domeniile de activitate.

Popoarele au de străbătut un drum 
lung în dezvoltarea lor economico-so- 
cială, au de făcut mult, în  primul 
rînd, în  direcţia pregătirii profesiona
le a maselor populare. Iată de ce a- 
aprcciez în mod deosebit activitatea 
desfăşurată de S.E.N.A. şi doresc să-i u- 
rez succese to t mai mari îs  ridicarea 
nivelului de pregătire profesională a 
maselor populare din Columbia, de
oarece aceasta este, poate, cea mai 
importantă contribuţie la dezvoltarea 
economico-iocîală, la întărirea inde
pendenţei sale naţionale, la dezvoltarea 
gc.nerală a Columbiei.

Sínt în întregime de acord să dezvol
tăm colaborarea în  'acrie domenii în 
care dumneavoastră consideraţi că es
te util şi şper că între centrul dum
neavoastră şi instituţiile corespunză
toare din România s® vor stabili rela
ţii de colaborare cu rezultate bune.

încă o dată, doresc să vă urez suc
cese to t mai mari îm întreaga dum
neavoastră activitate, să urez clasei 
muncitoare, ţărănimii, intelectualilor 
să-şi unească eforturile pentru «t asi
gura înflorirea şi bunăstarea patriei 
lor — Columbia. (Aplauze).

La întîlnirea de lucru cu preşedintele 
Congresului Nafional Columbian

Cuvîntarea
preşedintelui Congresului, 

Hugo Escobar Sierra
In numele poporului columbian şi 

al Congresului Naţional, vă urăm un 
cordial bun venit. Ne manifestăm cu 
acest prilej profunda satisfacţie pentru 
împrejurarea fericită pe care o avem 
de a vă transmite urările noastre sin
cere ca relaţiile dintre ţările noastre 
să se afirme to t mai mult în spiritul 
sentimentelor de prietenie şi fraterni
tate, care inspiră comunitatea inter
naţională. Vizita unui şef de stat ca 
dumneavoastră, domnule Nicolae 
Ceauşescu, nu este doar un eveniment; 
ca ne oferă ocazia să ne cunoaştem 
mai bine ţările noastre, în aşa fel in
cit să devină actuală înţclegesca între 
două popoare atît dc îndepărtate, dar 
apropiate prin spiritul latin care le 
leagă strîns.

Admirăm în dumneavoastră — a 
continuat Hugo Escobar Sierra — 
personalitatea fermă a luptătorului, 
convingerea în ideile pe care le pro
movaţi şi loialitatea cu care le-aţi a- 
părat în întreaga dv. viaţă de lupta 
şi eforturi, de slujire eficientă a co
munităţii, ceea ce vă îndreptăţeşte să 
ocupaţi cele mai înalte demnităţi în 
statul român şi în ierarhia partidului 
dumneavoastră. în Europa, ca şi la

Preşedintele Republicii _ Columbia, 
Misael Pastrana Borrero, şi doamna 
Cristina de Pastrana au oferit, marţi 
scara, o recepţie în saloanele Palatului 
prezidenţial „Casa Bolivar", în  onoarea 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul, Nicolae Ceauşescu, şi a tovară
şei Elena Ceauşescu.

La recepţie au luat parte membrii 
guvernului columbian, deputaţi si se-

noî, conducătorii care interpretează 
Sentimentele generale ce urmăresc bi
nele tuturor, ajung să se bucure dc o- 
norurile pe care le Acordă poporul re
prezentanţilor săi autentici.

După ce s-a referit la caracterul in
stituţiilor de stat, preşedintele Con
gresului a relevat că ţara sa rămine 
fidelă politicii de neintervenţie, care 
îi permite să respecte libera determi
nare a popoarelor. El a arătat apoi 
că semnul epocii noastre, în cadrul 
idealului pentru o pace uniVcrsală, es
te înţelegerea sinceră între guverne, 
dacă acestea se supun normelor comu
ne ale demnităţii şi egalităţii. Colum
bia a dezvoltat relaţiile comerciale în 
domeniul in care a fost posibil, inţe- 
legind eă schimburile şi cooperarea 
dintre diferite economii este o expe
rienţă binevenită care se traduce in
tr-un beneficiu pentru societatea in
ternaţională.

Salutăm în dumneavoastră pe repre
zentantul unui popor admirabil, dc o 
deosebită sensibilitate socială şi de 
promiţătoare perspective de progres, 
un popor entuziast care, sub condu
cerea dumneavoastră s-a făcut cunos
cut în diferite părţi ale lumii.

RECEPŢIE
natori, personalităţi ale vieţii cultu
rale şi ştiinţifice, conducători ai un ou 
mari societăţi economice.

Au lua® parte persoanele oficiale 
care îl însoţesc pe şeful statului ro
mân în vizita sa în Columbia.

Cu acest prilej, preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşei Elena Ceauşescu 
ie-au fost prezentaţi şefii misiunilor 
diplomatice acreditaţi !a Bogota.

Cuvîntarea preşedintelui 
Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste 

România, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu

Congresului
Domnule preşedinte,
Domnilor membri 

columbian,
Aş dori să exprim bucuria noastră 

că ne găsim astăzi în mijlocul repre
zentanţilor poporului columbian, că 
putem să discutăm împreună despre 
căile dezvoltării colaborării dintre ţă
rile noastre.

De asemenea, doresc ca, în numele 
Marii Adunări Naţionale, al poporu
lui român, să vă adresez dumneavoas
tră şi, prin dumneavoastră, întregului 
popor columbian un călduros salut.

Intr-adevăr, popoarele noastre sint 
astăzi angajate îstr-o activitate inten
să în vederea dezvoltării lor economi- 
co-sociale, participă activ la soluţio
narea marilor probleme internaţionale, 
în interesul tuturor popoarelor, al ca
uzei păcii şi colaborării.

Poporul român — care construieşte 
astăzi o orînduire nouă — a pornit 
de la un nivel de dezvoltare înapoiat. 
Ara obţinut rezultate mari in dez.vol- 
tarea industriei, agriculturii, ştiinţei

I * * timpul recepţiei a l’oso prezentat 
un spectacol folcloric. Dansuri şi cin- 
tece, executate în acompaniamentul 
tmoî instrumente muzicale tradiţiona
le, au evocat prin limbajul expresiv 
al artei populare, momente din viaţa 
naţiunii columbiene, obiceiuri, datini.

Cei doi preşedinţi au felicitat căl
duros pe artişti.

Recepţia s-a desfăşurat Intr-o a t
mosferă de caldă cordialitate.

datorită faptului că toate bogăţiile 
naţionale sínt în mina întregului po
por, că ele sínt folosite in scopul dez
voltării ţării, bunăstării şi fericirii tu
turor celor ce muncesc. Fără îndoială

(Continuare în pag. a IV-a)
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La întreprinderea „Drapelul roşu“ Sibiu

L u c r ă r i l e  d e  i n v e s t i ţ i i  
i n t r - u n  a n g r e n a j  
c e  t r e b u i e  ♦ ♦ ♦ u n s

Pentru a putea trata problema in
vestiţiilor întreprinderii „Drapelul ro
şu“ Sibiu, trebuie de la început sa 
Ie împărţirii pe categorii, cum de alt
fel sínt diferenţiate şi în lista dc ti
tluri. Am ataca (termenul este utilizat 
şi in investiţii, dar în momentul cînd 
începe un obiectiv) în primul rînd 
lucrările care de fapt au fost puse 
ie funcţiune. Pare paradoxal, dar a- 
ceasta este realitatea. Încă din septem
brie anul trecut, a fost dată în func
ţiune ultima capacitate la noua clă
dire cu destinaţia tricotaje mătase. 
Atunci s-a făcut o recepţie prelimi
nară şi datorită unor lucrări neexe
cutate, s-a amînat recepţia pentru fi
nele anului. La următoarea recepţie 
i-au făcut o seric de obiecţii pe care 
constructorul — Grupul de şantiere

pentru construcţii industriale Sibiu şi 
le-a însuşit, urmînd să le înlăture în 
cel mai scurt timp. Ca atare au ră
mas şi sarcini de plan pentru 1973. 
Iată însă că se apropie termenul re
cepţiei finale şi lucrurile se prezintă, 
în bună parte, Ia fel ca şi la data 
recepţiei preliminare.

— Am încercat în toate felurile 
pentru a sensibiliza „bunăvoinţa“ con
structorului — ne spune Gheorghe 
BJrsea, şeful biroului plan dezvoltare. 
Am trimis scrisori, am intervenit 
direct, am revenit cu adrese, dar con
structorul nc-a onorat c u . . .  tăcere. 
Este adevărat o parte din lucrări s-au 
executat dar au mai rămas de termi
nat la obiectivul de la „7 Noiembrie" 
denisipatorul, staţia de filtre, staţia 
d® coagulanţi iar la „Drapelul roşu“,

do terminat uzina de ventilaţi:, insta
laţiile do ventilaţie de la atelierul d'e 
rimplärie, depozitul de lubrefianţi. 
Constructorul este, după cum spu
neam, Grupul de şantiere dar, cele 
-mai multe lucrări de executat au ră
mas în  sarcina Şantierului de instalaţii 
ai întreprinderii I. 10., care este sub- 
antrcprenor.

Aşadar, o practică pe cît d e . . .  ne- 
practică pe a tît de dăunătoare. Lai 
sfîrşitul acestei luni trebuie efectuată 
recepţia definitivă. Ce se va întîm- 
pla, se va face din nou o listă de o- 
biecţii?

Întreprinderea sibiană „Drapelul ro
şu“ dispune, de asemenea, în acest an 
de fonduri pentru dezvoltare. Este 
vorba în primul tind de procurări de 
Utilaje pentru sporirea capacităţii d": 
producţie. Astfel se prevede procura
rea de utilaje pentru sporirea capaci
tăţii de tricotaje lână la secţia II ch 
50 mii bucăţi anual. Pînă în prezent 
s-a procurat jumătate din numărul 
de utilaje contractat urmînd ca pînă 
la finele anului să sosească şi celelalte. 
Termenele de achiziţie, conform con
tractelor sint corelate cu etapei* de 
punere în funcţiune.

O altă lucrare se referă la dezvolta
rea producţiei de tricotaje lină unita
tea I. Aici lucrările sint mult rămas* 
■in urmă. O spun cifrele, chiar dacă 
ni se argumentează că pînă la data 
punerii în funcţiune este timp sufi
cient. S-au realizat valori co nu de- 
păşeşc 14 la sută din totalul lucrării 
M 1 la sută la construcţii montaj. De 
fapt abia acum s-a perfectat- contrac- 
rul pentru execuţia acestei lucrări de 
către cooperativa „Constructorul“, 
ceea re s-a realizat -piuă acum fiind 
executat în regie proprie. Sigur că 
intr-o astfel de situaţie este mai grea 
să se tragă vreo concluzie. Ne pro
punem să revenim -pentru a urmări 
modul în care se vor desfăşura ope
raţiile dc execuţie şi apoi de mon
tai a utilajelor.

In fine, -întreprinderea mai benefi
ciază în acest an de însemnat': valori 
pentru achiziţionarea de utilaje teh
nologice. Planul a fost suplimentat 
chiar. Este adevărat, contracte există, 
o bună parte -din utilaje au sosii şi
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Fundam entare ş t i in ţ if ic ă  muncii1 1

de ed u ca ţie  so c ia lis tă  a m aselor i
Casa de cultură a sindicatelor din 

municipiul Mediaş, una dintre cele 
mai puternice instituţii culturale 
din judeţ, judecind sub aspectul 
dotării materiale, dar şi al activi
tăţii de educaţie a maselor, s-a su
pus,  ̂ zilele trecute, unei analize 
profunde din partea consiliului sau 
de conducere, care a studiat şi a 
formulat, ■ concluzii asupra perioadei 
cuprinse în ultimu] an d: activita
te. Şedinţa de analiză, cum se o- 
bişnuieşte în general, a aşezat la 
baza. dezbaterii o informare sinte
tică şi un plan de măsuri, ca docu
mente fundamentale de lucru, pe 
baza cărora, numeroşi membri ai 
consiliului s-au exprimat; dezvă
luind aspecte noi şi făcînd sugestii 
corespunzătoare, stimulate de o 
cunoaştere detaliată a vieţii institu
ţiei, a ponderii sale în munca de 
educaţie socialistă a maselor din 
municipiul de pe Tîr-na-vă.

Analiza a trecut în revistă orien
tările de bază ale activităţii Casei 
de cultură a sindicatelor în forma
rea orizontului politico-ideologic 
ai populaţiei, în formarea gîndirii

economice şi a culturii profesia*«- 
le în general, în dezvoltarea uni
versului ştiinţific şi cultural, a 
trăsăturilor eticii noi, socialiste. 
Deschisă pe o arie atic de largă, 
ofensiva formativă a instituţiei a 
purtat dc la început, şi acesta a 
lost un cîştig esenţial în activita
tea consiliului şi a colectivului de 
conducere, amprenta unei viziuni 
clare asupra scopurilor urmărite în 
planurile fiecărui domeniu şi în 
planurile mai apropiate ale fiecărei 
activităţi, o -înţelegere sigură a 
mijloacelor care fac eficacitatea an
samblului de acţiuni. S-a avut în 
vedere, desigur, în primul rînd 
fortificarea conştiinţei politice a 
maselor, domeniu în care s-a pus 
un accent viu pe popularizarea şi - 
explicarea documentelor dc partid 
şi de stat. In acest sens s-a scos 
în evidenţă succesul organizatoric 
al informării politice realizate prin 
rubrica intitulată „Cadran interna
ţional“, care a cuprins de la în-

(Contitauare pag. a II-a)
i o n  r r u

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  t  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  • I
în judeţ

•  Ieri dimineaţă, la Mediaş, a 
avut loc o întâlnire a tinerelor ca
dre didactice care în noul an şco
lar vor fi diriginţi în şcolile ge
nerale şi , licee. Organizată de co,- 
mtsia de -propagandă a Comitetului 
municipal de partid şi Inspectora
tul şcolar judeţean, întîlnirea a 
prilejuit orientarea tematică a ore
lor de di-rigenţie în consens cu ho- 
tărîrile Plenarei C.C. al P.C.R. 
din ÎS—-19 iunie. Participanţilor 
!a întîlnire, tineri absolvenţi ai di
feritelor facultăţi, repartizaţi în a- 
cest an în învăţămîat, le-a fose 
prezentat istoricul municipiului Me
diaş, prezenţa sa actuală economi

că şi socială, perspectivele dezvol
tării principalelor ramuri econo
mice, sociale şi culturale.

•  Ieri la fabrica de geamuri din 
Mediaş a avut loo o dezbatere cu 
tenta: „MUNCA — Valoare socia
lă supremă“ — la care au partici
pa,)) utecişti, tineri şi-tinere care lu
crează în cadrul întreprinderii.

Dezbaterea a fost condusă de to
varăşul loan Stoica, secretar al Co
mitetului municipal Mediaş al 
U.T.C.

Această acţiune se înscrie în 
vastul program de formare şi edu
care a  tineretului în  spiritul înal
telor principii ale socialismului.

In ţară
•  Cu prilejul Zilei pompierilor 

şi al aniversării a 125 de ani de 
la eroicele lupte ale pompierilor 
din Dealul Spirit, prin d'îcret ăl 
Consiliului de Stat au fost confe
rite ordine şi medalii ale Republi
cii Socialiste România unor ofiţeri, 
maiştri militari şi subofiţeri din 
unităţile de pompieri ale Ministe
rului de Interne, precum şi unor 
activişti, voluntari ai formaţiilor 
civile de pază contra incendiilor, 
pentru rezultate deosebite obţinute

în apărarea^ proprietăţii socialisto 
şi a bunurilor proprietate ,perso
nală împotriva incendiilor.

•  In Delta Dunării în locali
tatea Sarinasuf a început con
strucţia unei staţii moderne 
pentru reproducerea artificială 
a crapului. Unitatea va asigura 
circa 20 milioane de puieţi pe 
an pentru diverse centre pisci
cole din ţară.

(Agerpres)
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Coloana
diverselor

Ip o stază  de laudă
Nu ştim exact ce au gîndit 

Jadwiga şi Leső Sokoll, turişti po
lonezi, după ce, părăsind Dumbra
va sibiană, au constatat că sínt 
dintr-o d a tă . . .  lefteri. Pierduseră 
u» portmoneu cu toţi banii pe ca- 
re-i posedau, acte, chei. Necăjiţi 
dia cale afara este sigur că au fost. 
Dar, tocmai în clipele cînd ei se 
perpeleau mai amarnic, doi tineri 
sibieni s-au prezentat la miliţie a- 
rătînd că — aţi ghicit! — au gă
sit în vecinătatea cabanei Valea 
Aurie un portmoneu aşa şi pe din
colo. Gestul omenos, de laudă şi 
cinste al celor doi merită încrustat 
la loc d e . . .  cinste, drept pentru 
caro vă facem cunoştinţă cu Wil
helm Birthelmer şi Rudolf Flei
scher, ambii cu domiciliul îs  str. 
Metalurgiştîlor din Sibiu.

Mulţumirile calde ale păgubaşi
lor sínt de subînţeles.

Nici m ăcar p a s iu n e a ...
O nouă îstîmplare extraordinară 

şi, din nefericire, tragică. Luni, pe 
la ora 15, în hotarul satului Şoala, 
comuna Axente Sever, un accident 
a  cauzat moartea tînărului Mihail 
Kok, de 15 ani.

Co s-a întâmplat? Pe la amiază, 
tatăl puştiului, tractorist la S.M.A. 
Axente Sever, şi-a lăsat tractorul, 
cu care lucra la discuit, în hotar 
şi a plecat acasă. în lipsa lui, fiul 
a  pus mina pe volan şi a conti
nuat lucrul. La ora mai sus indi
cată, a plecat spre casă cu tracto
rul, pe drum s-a răsturaat într-o 
surpătură de teren, împrejurări 
care i-a fost fatală.

Se dovedeşte că nici pasiunea — 
în cazul acesta pasiunea pentru 
motoare a tînărului — nu poate 
fi înţeleasă şi admisă în detrimen
tul respectului legii.

Să ne gîndim la toc ce rezultă 
din această nedorită întîmplare!

„ P rie te n ii"  
şi isp răv ile  lor...

Primul, de 22 de ani, pe nume 
Titus Oltean, îl avea ca amic la 
cataramă p e . . .  al doilea, de 19 
ani, pe mume Traian Neag. Ambii 
din Sibiu. Amiciţia dumnealor n-a 
dat d’î  bănuit) pînă în 5 septembrie 
cînd, luaţi la întrebări, au expli
cat cu co-şi ocupau timpul. îşi o- 
cupau tim p u l... ocupîndu-se de 
autoturisme. Nu, nu erau pasio
naţi de motoare ci de ceea ce gă
seau prin maşini. Azi aşa, mîine 
aşa, munca intensă a  organelor de 
miliţie a făcui să se apropie sca
denţa. ” ~

Care scadenţa a sosit!

0  p a tă  de... ulei
Sî’mbătă, cînd după o zi de lu

cru. I. W. şi Z. H. au încălecat 
motocicleta şi au luat-o din Sibiu 
spre Veştem nu bănuiau ce surpri
ză îi aşteaptă. Pe şosea, o banală 
pată de ulei (...buturuga) i-a răs
turnat, cauzând lui Z. H. o frac
tură.

Dacă am notat întâmplarea am 
făcut-o pentru a atrage atenţia a- 
supra unor aspecte nedorîte. Au 
fost instalate, din loc în loc, pe şo
selele noastre, rampe pentru veri
ficarea autovehiculelor. Unii şo
feri le folosesc pentru schimbarea 
uleiului lăsînd bălţi de ulei ars. 
Ba, asemenea pete mai apar şi pe 
şosele.

Să ne gîndim că şoseaua este a 
tuturor.

„H oţul"
c a re  s - a  făcu t invizibil

IU» gestionar din Şeii mbar, 
N. Ploscaru, a alertat miliţia. Iată 
povestea lui: în 5 septembrie, în 
jurul orei 11,30 în timp ce mergea 
spre poştă să verse 38 025 lei, co
lectaţi de la mai multe unităţi co
merciale, a fost atacat de un ne
cunoscut, care necunoscut i-a 
smuls punga cu bani şi a luat-o 
la sănătoasa. N. P. s-a luat după 
făptaş, l-a ajuns şi i-a aplicat o 
straşnică lovitură d e . . .  briceag, 
recuperând banii.

Cine a fost făptaşul? Enigmă mai 
întunecată decît noaptea cea mai 
neagră. Dar. pînă la urmă, s-a vă
zut că totul a fost un bluff. 
N. Ploscaru confecţionase istorioa
ra, simplu exerciţiu de imaginaţie. 
Pentru falsă alarmă s-a ales cu
1 500 lei amendă.

De ce o făcuse, totuşi? Pare-se, 
nu prea-i vin la socoteală anumite 
obligaţii. Ciudată întîmplare!

M anevra su sp e c tă
In penultima zi a lunii mai, cu

rent, D. Ş., din Sibiu, str. Vulcan, 
a auzit un zgomot suspect. Ieşit 
în stradă a mai avut timp să-şi 
vadă autoturismul angajat într-o 
manevră de întoarcere (strada era 
înfundată). Cineva pusese ochii pe 
Opel Rekord-ul său ş i . . .

Alerta, înregistrată de lucrătorii 
de miliţie şi căutările ulterioare au 
dus la rezultatul dorit. Sîmbăţa 
trecută lui loan Negrea (fiul) din 
Sibiu, str. Muncii 14, i s-a  ̂dat de 
ştire că va face cunoştinţă cu . . .  
instanţa.

VAL. DORNEA

famp i s i

Fundamentare muncii
(Urmare din pag. I)

ceputul anului 58 de expuneri şi 
jurnale vorbite, axate pe teme ca: 
„Creşterea rolului conducător al 
partidului“, „România — ţara so
cialistă în curs de dezvoltare“, „Co
existenţa paşnică, principiu de ba
ză al politicii partidului şi şutului 
nostru“, însemnătatea vizitelor to
varăşului Nicolae Ceauşescu în 
ţări ale Europei. Asiei, Africii şi 
Americii Latine. In scopul cunoaş
terii trecutului glorios de luptă al 
poporului nostru s-a iniţiat rubri
ca „File de istorie“, în cadrul că
reia s-au organizat expuneri, sim
pozioane, expoziţii de carte, toate 
reunind un mare interes de public, 
dar s-au organizat şi cinstiri vi
brante ale unor evenimente cu a- 
dînc ecou în istoria mişcării mun
citoreşti din România şi în istoria 
generală a patriei, cu prilejul ani
versării „Unirii Principatelor Ro
mâne“, al luptelor muncitoreşti 
din februarie 1933, al împlinirii a 
125 de ani de la desfăşurarea Revo
luţiei de la 1848 şi a 25 de ani 
de la naţionalizarea principalelor 
mijloace de producţie, ultimele do
uă bucurîndu-se de expuneri me
morabile, susţinute de rectorul U- 
niversităţii „Babeş-Bolyai“ din 
Cluj, Ştefan Pascu şi, respectiv, 
primul secretar al Comitetului ju
deţean de partid Sibiu, Richard 
Winter.

O atenţie deosebită s-a acordat 
activităţii de popularizare a legilor 
statului, domeniu în care s-au or
ganizat expuneri şi consultaţii în 
ciclul „Cadran juridic“, în cadrul 
căruia şi-au dat concursul juriştii 
Vicenţiu Doroga. Anuţa Curta, 
Ion Tudorán, Mihai Blănaru, înfă- 
ţişînd participanţilor numeroase 
aspecte ale noului Cod al Muncii, 
ale contractului de muncă, ale 
muncii tineretului şi femeilor, ale 
legii chiriilor şi a construcţiilor de 
locuinţe din fonduri de stat şi pro
prietate personală etc.

Punînd un accent sporit pe mo
bilizarea oamenilor muncii din u- 
nitătile economice ale municipiului 
la sporirea eficienţei economice, 
punerii în valoare a rezervelor in
terne, ridicării pe o treaptă supe
rioară a întrecerii socialiste pentru 
realizarea cincinalului înainte de 
termen, consiliul de conducere a 
trecut Ia organizarea unor activi

tăţi susţinute, de cultură tehnico- 
economică, axate pe probleme de 
importanţă majoră în viaţa unită
ţilor. Aşa au fost activităţile: „Teh
nologii noi în producţia materiale
lor de construcţii“ (dezbatere, în
treprinderea de geamuri), „Folosi
rea intensivă a capacităţilor de 
producţie din secţia aparataj elec
tric“. (consfătuire, ELCA), „Siste
me noi în valorificarea şi exploa
tarea raţională a gazului metan în 
industrie“ (sesiune ştiinţifică, Cen
trala gaz metan), „Procedee tehno
logice noi în folosirea raţională a 
metalului“ (dezbatere, Fabrica de 
şuruburi) etc. La organizarea unor 
astfel d'î activităţi, cum e firesc, 
au fost atrase cadre tehnice, mun
citori fruntaşi, inovatori, raţiona- 
lizatori, a căror contribuţie a fost 
de mare eficienţă. Pe lingă activi
tăţile de acest tip, la casa de cul
tură s-au iniţiat rubricile „Orizont 
ştiinţific“ şi „Cincinalul înainte de 
termen“, deschise de asemenea unui 
■cere de probleme din sfera cultu
rii economice. Iată cîteva acţiuni: 
„Folosirea de înlocuitori în indus
tria de încălţăminte“ (consfătuire), 
„Reducerea consumului d'î metal 
prin reproiectarea produselor şi 
îmbunătăţirea tehnologiei“ (consfă
tuire), „Valorificarea resurselor ma
teriale şi umane în acţiunea de re
alizare a cincinalului înainte de 
termen“ (simpozion).

Cu atenţia cuvenită s-au antre
nat activităţi specials, adresate în 
general tineretului şi îndeosebi ce
lui din şcolile profesional'? şi de 
ucenici, pentru care s-au organizat 
expuneri, simpozioane, mese rotun
de, concursuri pe teme profesiona
le, seri de întrebări şi răspunsuri, 
activităţi cu cartea, seri distractive, 
grupate în rubricile „Mîndria pro
fesională“ şi „Orele tineretului“, 
din a căror agenda tematică ci
tăm: „Pe ce cîmp de bătălie se 
cucereşte cinstea, demnitatea, o- 
noarea?“ (simpozion), „Disciplina, 
socialistă a muncii, principiu _ de 
bază în îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de producţie" (dezbate
re), „Tinereţe, muncă, demnitate“ 
(expunere), „Meseria mea este cea 
mai frumoasă“ (concurs pe teme 
profesionale) etc.

In sfera culturii generale ofensi
va cas'd de cultură a fost, de ase
menea, atentă şi plină de răspun
dere. S-a avut în vedere pasiunea

vie pentru unele domeiii de pro
fil ale ştiinţelor şi s-a răspuns pria 
acţiuni ca: „Mediu] natural şi dez
echilibrul provocat de om“, „Sem
ne cereşti şi tălmăcirea lor“, „Pro
bleme ale ştiinţei medicale actuale 
în chirurgia modernă“, „Cancerul 
şi morbiditatea“, un ciclu de „Iti- 
nerarii geografice"; s-a dat o aten
ţie necontenită intereselor de cul
tură specifice în riadul populaţiei 
naţionalităţilor conlocuitoare, s-au 
organizat cîteva acţiuni culturale 
de amploarea unor cicluri, cum a 
fo st' cazul în „Săptămîna culturii 
medieşene“ sau „Flori de mai“, 
cînd programul a inclus, după o 
rigoare zilnică, unele manifestări 
foarte preţuite în rîndu! publicu
lui.

Sub aria de interes a consiliului 
de conducere s-au aflat, aşadar, nu
meroase argumente gata să con
vingă asupra contribuţiei de răs
pundere pe care o aduce Casa de 
cultură a sindicatelor din municipiul 
Mediaş la opera de formare a con
ştiinţei socialiste a maselor. In u- 
nele sfere ele puteau fi, totuşi, 
mai pregnante, şi ne gîndim la în
tărirea legăturilor dintre instituţie 
şi unităţile economice, la antrena
rea mai bună a intelectualilor de 
profil tehnic şi de alte profile, în 
activitatea culturală, la consolidarea 
activităţi; formaţiilor artistice, la 
întărirea funcţiei metodice a insti
tuţiei, la îmbunătăţirea indicilor 
financiari, la folosirea unor forme 
mai atractive de lucru cu publicul, ' 
la studierea mai atentă a cerinţelor 
populaţiei etc. Adică obiective de
ja aflate în atenţia consiliului de 
conducere (preşedinte ing. Medar 
Panrelimon) şi a colectivului sala
riat al instituţiei (director prof. 
Octavian Emil Barna).

Rememorînd, într-o concluzie de 
sinteză, este de remarcat spiritul 
de răspundere cu care consiliul de 
conducere a efectuat analiza activi
tăţii generale a instituţiei, în ciuda 
faptului că dezbaterea n-a benefi
ciat de prezenţa nici unui reprezen
tant al Consiliului judeţean al sin
dicatelor şi nici al Comitetului ju
deţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă, care ar fi putut folosi 
prilejul pentru ' formularea^ unor 
orientări a tît de necesare activităţii 
consiliilor de conducere din insti
tuţiile culturale.

D IA LO G  CU C IT IT O R II

•  In anumitie cartiere dia Sibiu 
tovarăşe Ionel Vlad s-au m attat 
conducte de apă şi casa] cu con
tribuţia cetăţenilor. Consiliul popu
lar municipal Sibiu, pria I.C.S. 
(Exploatarea de gospodărie comu
nală) a dat materialele necesare, iar 
maaopera a fost suportată de că
tre cetăţeni.

In momentul de faţă aceste con
ducte sínt ale întreprinderilor ca
re le exploatează, iar cetăţenii ca
re doresc să-şi execute branşamente 
de apă, canal şi gaz metan se vor 
adresa întreprinderii judeţene de 
gospodărie comunală şi locativă — 
Sibiu, fără a fi necesară viza pre
şedintelui de circumscripţie sau a 
deputatului. Procedeul este valabil 
şi pentru cetăţenii de pe străzile: 
V. Aroa, M. Klein, Paltinului, şi 
Cernei.

•  Vă facem cunoscut tov. I. Po
pa din Sibiu, str. R. Korsakov că 
în această lună va fi executată 
„lucrarea solicitată de dv. în cele 
mai bune condiţii“ asigurare ce 
n’e-o dă întreprinderea judeţeană 
de gospodărie comunală şi locati
vă din localitate.

•  Intr-adevăr comenzile de lapte 
cu 2,30 lei litrul lansate de ges
tionara V. Hampu de la chioşcul 
de lapte din Hipodrom, nu aco
peră cerinţa consumatorilor. .

Pentru viitor, tov. Geta Tolciu 
s-au dat dispoziţii gestionarei să 
solicite cantitatea corespunzătoare 
cererii de consum pentru laptele 
cu 2,30 lei, litrul şi să diminueze 
comenzile pentru laptele cu 3,00 
lei litrul, ce se va desface numai 
în măsura în care este solicitat de 
către consumatori.

•  Vă informăm tovarăşe Aurel 
Bădilă că cererea ,dv. a fost luată 
în consideraţie. S-a pus în vedere 
conducerii întreprinderii „8 Mai“ 
Mediaş, ca pe viitor să respecte cu 
stricteţe termenul de rezolvare a 
reclamaţiilor ce provin de la ce
tăţeni, conform H.C.M. nr. 1826.

V. ŞERB

In pragul
începerii cursurilor

17 septembrie — data începerii 
cursurilor în şcolile de toate gradele 
— marchează trecerea la .«patsţjafe#- 
reâ sarcinilor .‘“stabilite:. .îţjyâţămţ-ngulu} 
de hotărîrea Plenarei C.C. al - P.C.R. 
din 18—19 iunie 1973. în reţeaua in
stituţiilor preşcolare vor fi inaugurate 
aproximativ 1 200 de unităţi, din ca
re 237 grădiniţe cu program prelun
git. Potrivit planului de şcolarizare, 
în clasele I—VIII vor învăţa 2 642 000 
de elevi. Date noi se înscriu şi în do
meniu] învăţămîntului liceal, în care 
vor funcţiona 427 licee de specialitate, 
cu 66 mai multe faţă de 1972. Referi
tor la generalizarea primei trepte li
ceale, subliniem un interesant expe
riment: Organizaţea în 50 de locali
tăţi din judeţele Braşov, Bacău, Dîm
boviţa, Dolj, Ilfov a unei singure uni
tăţi şcolare pe comună, construirea şi 
amenajarea de internate pentru copii 
care au locuinţa la distanţe mai mari.
Va spori, de asemenea, numărul şco
lilor profesionale şi tehnice, ca şi al 
elevilor acestora, care vor fi cu 23 000 
mai mulţi decît în toamna preceden
tă.

In dezvoltarea şcolii superioare a 
fost acordată prioritate învăţămîntu
lui tehnic. In anul I al facultăţilor de 
specialitate, numărul studenţilor a 
crescut, de pildă, cu aproximativ 2 300.

Concomitent cu măsurile de mo
dernizare a structurii şi de lărgire a 
reţelei învăţămîntului, s-a urmărit 
eerf'ecţionarea conţinutului şi metode- 
or în procesul de învăţămînt pe toa

te treptele şcolarităţii, deschizîndu-se 
căi noi de introducere a procedeelor 
şi mijloacelor didactice moderne,

(Agerpres)
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Noutăţi edilitare
Printre lucrările edilitare de mare utilizîndu-se cele mai moderne şi e- 

int'eres public ce suscită în aceste zile ficicnte metode — pentru devansarea 
curiozitatea multor locuitori ai muni- termenelor înscrise în grafice, pentru 
ci piui ui Sibiu se numără şi cele de darea cît mai grabnică în funcţiune 
'■'modernizare şi sistematizare a staţiei a acestei importante rufe de circula- 
d£ călători C.F.R. De cîtăva vreme, ţiu feroviară.
lucrătorii Şantierului 52 Construcţii 
căi ferate, au început săpăturile la 
pasajul subteran care va facilita acce
sul călătorilor pînă la linia 5, inclu
siv. Termenul de dare în funcţiune al 
obiectivului este 1 august 1974, şi du
pă cum ne informează şeful de şantier, 
mg. Coriolan Budac, sínt asigurate 
toate condiţiile necesare pentru ca lu
crarea s'ă se înscrie în prevederile gra
ficului de execuţie. Darea în funcţiu
ne a acestui pasaj subteran, va rezol
va pentru o perioadă îndelungată pro
blema traficului de ' călători prin sta
ţie, în condiţiile unei securităţi spo
rite.

O altă lucrare de mare utilitate pu
blică va fi în curînd atacată de con
structorii şantierului la Mediaş. Este 
vorba — de astă dată — de o pasa
relă pentru pietoni ce are o deschi
dere a părţii carosabile de 3 metri, ca
re se va construi — în dreptul fos
tului pasaj de nivel — peste liniile de 
cale ferată.

Pentru a completa lista obiectivelor 
înscrise pe agenda de lucru a valoro
sului colectiv de muncitori, ingineri 
şi tehnicieni ai Şantierului 52 Con
strucţii căi ferate trebuie amintiţi, şi 
cei 19 kilometri de linie ferată, din 
viitoarea linie dublă Braşov—Sighişoa
ra, care vor fi montaţi anul acesta 
între Copşa Mică şi Mediaş şi între 
Daneş si Dumbrăveni. Şi pe aceste 
loturi se lucrează cu toate forţele —

Magazinul ELCA din Mediaş (str. 
8 Mai nr. 1) etalează în rafturile 
sale articole de menaj, aparataj 
electric, diferite produse din cera
mică, pielărie şi artizanat -  toate 
produse aie industriei locale din 

Mediaş şi din întreaga ţară

Foto: FRED NUSS

£a dispoziţia dv. MICA PUBLICITATE

CINEMA
SIBIU PACEA 

Distratul (orele 9,00 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00)
ARTA: Conspiraţia (orele 10,00; 12,0C 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE^ 
TULUL Aladin şi lampa fermecată 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Copiii că
pitanului Graut (orele 9,00; 11.15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Nici un moment de plicti
seală (orele 10,00; 16,30; 18,30 şi
20.30) .

CISNADIE: POPULAR: Dragostea 
începe vineri (orele 11,00; 16,00;
18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE! 
Veronica (orele 18,00; 20,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Ceaţa (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: O afa
cere (orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Zestrea (orele 
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Drumul spre vest 
(orele 17,00 şi 20,00).

„George Enescu*, 11,00 — BucureştiuJ 
necunoscut. Calea Rahovei. 11,20 — 
Telecmemateca (reluare). Ciclul John 
Ford: „Diligenţa“. 12,40 — Tele
obiectiv. 13,00 — Telejurnal. 17,30 — 
Emisiune în limba maghiară. 18,30 — 
Telex. 18,35 — Publicitate. 18,40 — 
Reporterii noştri la festival (I). 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
20,00 — Al VI-lea Festival internaţio
nal „George Enescu*. 20,10 — Seară 
pentru tineret. 22,00 — 24 de ore.
— 24 de ore.

© CĂRŢI NOI
„Societăţi prezente, 

societăţi viitoare*. Dia 
comunicările prezentate Ia al VII-lea 
Congres mondial de sociologie (Varaa, 
septembrie 1970). Editura politică; 
Emerie Dîmbu „Consiliul economic şi 
social al O.N.U. (ECOSOC)“. Docu
mentar. Editura politică; Erich Maria 
Remarque: „Obeliscul negru”. Roman. 
Editura Univers; L. V. Sapoşnikova: 
„Drumurile ■■moţei“. Editura ştiinţîfi-

entrul meteorologic Sibiu comuni- 
Vreme frumoasă dar răcoroasă, 

etea şi dimineaţa, cu cerul cempo- 
noros. Vîntul va sufla slab din 

arul nord-est. Temperaturile mini- 
vor fi cuprinse între 3 şi 5 grade 
rtaximele între 20 şi.22 grade.

TELEVIZIUNE
t e r m i  9,C0 — Curs de

limba franceză.
9,30 — Prietenii lui Aşchiuţă. 10,00
— Telex. 10,05 — Tehnic-club. 10,25
— Al VI-lea Festiva] internaţional

CONFERINŢEA
11__Ll Astăzi, ora 15,00,

la întreprinderea „Ba
lanţa“, ing. Emil Vînătoru, preşedin
tele Consiliului tineretului muncito
resc al Comitetului judeţean U.T.C. 
va vorbi despre „Modernizarea pro
ducţiei şi factorul uman“.

CUMPĂR garsonieră sau apartament 
două camere parter sau etaj, bloc. 
Teleton 1 27 50, orele 9—13.

GĂSIT aparat foto Dumbrava Sibiu. 
Adresaţi str. Cloşca 6 sau Turda, tele- 
fon 29 36.

CAUT urgent femeie îngrijire copii. 
Informaţii zilnic telefon 3 01 59, orele 
17—20. ___________________________

ANGAJĂM femeie externă-intemă 
îngrijire 2 copii preşcolari. Telefon 
2 27 75, după ora 16.

CAUT spre îngrijire 2 copii la do
miciliul meu. Informaţii str. Morilor 
9 A._______________________________

VIND 34 capre cu lapte, garantate, 
1 ţap. Gura Rîului nr. 456, Conţiu 
Nicolae.

VIND urgent, convenabil, casă fami
lială, nouă, liberă. Mediaş, Gravorilor 
45. ___ ___  __

PIERDUT legitimaţie nr. 210, elibe
rată de „Vitrometan" Mediaş, pe nu
mele Vass Zoltán, O declar nulă.

PIERDUT bivoliţă de circa 10 ani, 
coada tăiată, luna iulie, raza comunei 
Valea Viilor. Adresaţi Valea Viilor 31, 
judeţul Sibiu, Urdă Achim. Recom- 
pensă.

PIERDUT legitimaţie nr. 361 _ elibe
rată de I.P.A.S. pe numele Vasiu Ni
colae. O  declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 27 elibe
rată de „Flamura roşie* Sibiu pe nu
mele Turcu Ilie. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 20 466 eli
berată de „Firul roşu“ Tălmaciu pe 
numele Nichifor Florîca. O declar 
nulă.

PIERDUT bivoliţă de 4 ani, semn
urechea dreaptă în faţă, raza comunei 
Sărata. Adresaţi Sărata 111, Pralea 
Andrei.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 802 eli
berată de „Firul roşu“ Tălmaciu pe 
numele Marcu Maria. O declar nulă.

îndurerata familie anunţă înceta
rea din viaţa a scumpului lor soţ 
şi tată

BREZAI GLIGOR

tnmormîntarea va avea toc iot, 
13 septembrie, ora 14,00.

A Sncetat din viaţă, după o lun
gă şi grea suferinţă

IRINA WELTER-ZANGOR

Născută Ia 27 octombrie 1943 în 
Sibiu, CIULI, aşa cum au cunos
cut-o toţi iubitorii sportului din 
Sibiu, ne-a părăsit, îndurerînd su
fletele celor care au stimat-o şi iu- 
bit-o.

A foit una din sportivele de bază 
a secţiei de volei a C.S.M. Sibiu, 
ani de-a rindul remareîndu-se în 
jocurile primei divizii de volei fe
minin din ţara noastră, fiind în 
tcclaşi timp şi componentă a echi
pei naţionale de senioare a Româ
niei între anii 1962—1966.

Sportivii, conducătorii sportului 
din Sibiu şi toţi cei care au cunos
cut-o şi îndrăgit-o, încearcă un 
sentiment de profundă durere, a- 
cutn cînd o conduc pe ultimul ei 
drum, pentru cea care pentru toată 
lumea a fost CIULI.

C.J.E.F.S. SIBIU 
C.S.M. Sibiu —  secţia de volei 

feminin

ÎNTREPRINDEREA „BALANŢA“ SIBIU
Pentru noua secţie de mecanică fină şi de precizie, 

organizează cursuri de calificare de scurtă durată, fără 
participare în producţie, în următoarele meserii:

— strungar de precizie
— frezor de precizie — bărbaţi
— turnător de precizie
— lăcătuş mecanică fină (postliceal) mixt.

C O N D IŢII:
— strungarii şi frezorii minimum 8 clase generale
— turnătorii minimum 4 clase elementare
— lăcătuşii absolvenţi ai liceului teoretic
— necalificaţi
— vîrsta de 18—35 ani.

ACTE NECESARE:
certificat de absolvire (2 copii şi originalul) 
certificat de naştere (copie şi original)

— fişa medicala
— 3 fotografii tip buletin
— adeverinţă de cîştig mediu (pentru cei angajaţi). 

Cursanţii beneficiază de indemnizaţii lunare de
400 lei sau cîştigul mediu pe ultimele 3 luni (12 luni 
construcţii-montaj) dacă au calitatea de angajaţi, plus 
300 lei lunar cazare în oraş sau 150 lei în mediul rural, 
dacă au domiciliul stabil în altă localitate şi nu au fost 
angajaţi în ultimele 3 luni.

Prezentarea pentru înscriere 24—26 septembrie 
1973, iar deschiderea cursurilor 1 octombrie a.c.

I I
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Trustul de instalaţii montaj Braşov, 
Şantierul Mediaş

\
cu sediul în Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 111 90.

[ anunţă ocuparea prin concurs a următoarelor posturi: 
>j — 1 şef de lot instalaţii-montaj la Copşa Mică

— 1 inginer proiectant-instalaţii
— 3 maiştri instalaţii-montaj la Copşa Mică. ■ 
Condiţiile de studii şi vechime în conformitate cu

.Legea 12/1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Concursul va avea loc la data de 21 septembrie-, 

r:1973, ora 8, la sediul şantierului. i

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15, 
primeşte FĂRĂ CONCURS înscrieri în anul I 
la şcoala profesională, meseria ZIDAR-BETONIST, 
pînă la data de 17 septembrie 1973.

Se pot înscrie absolvenţi a 8 clase, cu vîrsta pînă 
la 18 ani.

■ laHiaBiMoiMKiHHiraiHaisminMiraiPKiBHiHaiMimMii

întreprinderea de prelucrare 
a lemnului Sibiu

recrutează absolvenţi a 8—10 clase elementare pentru 
Şcoala profesională şi ucenicie la locul de muncă în j 

( meseria de tîmplar.
Informaţii suplimentare se primesc la comparti

mentul personal şi învăţămînt, telefon 2 00 60, str. 
Rîului nr. 23.

fcW w w tfV tw w w y w w v w v wy w A w y w w w y ^

Întreprinderea de indus- ’ 
trializarea cărnii Sibiu

angajează de urgenţă: §

— 1 şef birou mecanic şef |
— 3 portari 5
Angajarea şi salarizarea se face în baza Legii nr. Í  

12/1971 cu studii şi vechime corespunzătoare.
Informaţii suplimentare se dau la compartimentul jji 

; personal-învăţămînt, telefon 1 15 00. jţ
k w . * 7tfU 5V .W M r ,W A W .W A V A V A V .V . 'A V .W A V » , .V .W .* .W i r i

R e g i o n a l a  
d e  c ă i  
f e r a t e  

B r a ş o v
[angajează prin transfer 
!sau concurs:

— contabil şef pentru

Secţia L 4 Sibiu.
Informaţii la biroul per

sonal, telefon 1 11 39, in
ferior 285, Sibiu.

T o p i t o r i a
de i n
Cîrta*

fndcţtii  Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— şef birou contabilitate
— contabil principal

Condiţii de angajare :

— H.C.M. 914 1968 pri
vitor la vechime şi studii.

Se asigură locuinţă.
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In d e z b a t e r e a  c a d r e l o r  d i d a c t i c e

Problemele dezvoltării
şi perfecţionării invăţămintului

Determinări chimice şi toxicologice cu ajutorul fotocalorimetrului în secţia 
chimie alimentară a Laboratorului judeţean de igienă al Centrului antiepi

demic Sibiu, efectuate de asistenta Eugenia Şerban

Adunare fe s tiv ă  consa  
erată Zilei pompierilor

Z H

l u a

pompierilor
Consfătuirile tematice ale cadrelor 

didactice care au avut loc în 10 şi 
11 septembrie curent în judeţul Sibiu 
au oferit prilejul unor discuţii, ana
lize, confruntări menite să defineas
că mai exact ceea ce s-a făcut şi ceea 
ce trebuie făcut în prima urgenţă 
pentru ca învăţamîntul din judeţul 
Sibiu să răspundă sarcinilor nou puse 
de Plenara Comitetului Central al 
P.C.R. din 18—19 iunie 1973. Cu
multă responsabilitate, cu spirit cri
tic, cadrele didactice au dezbătut pro
bleme teoretice din domeniul ştiinţe
lor sociale, au făcut propuneri care 
vizează o mai bună organizare a mun
cii pentru perfecţionarea metodelor şi 
formelor de predare şi însuşire a cu
noştinţelor.

Intîlnirea din 11 septembrie, de Ia 
Casa de cultură a sindicatelor, a pri
lejuit ocazia tovarăşului profesor A- 
lexandru Galea — inspector şcolar ge
neral, să facă o amplă analiză asupra 
rezultatelor bune obţinute în pregăti
rea noului an de învăţămînt. Dar n-au 
fost ocolite neajunsurile. S-a arătat 
ca datorită modului defectuos de a 
lucra, atît al Inspectoratului şcolar 
judeţean, cît şi al conducerilor de 
şcoli, al unor cadre didactice, 586 de 
absolvenţi ai clasei a VIII-a, rămaşi 
după cursurile de admitere în licee 
si şcoli profesionale, nu s-a reuşit a 
fi cuprinşi în următoarele clase (a 
IX-a şi a X-a), conform directivelor 
pentru generalizarea învăţămîntului de 
10 ani.

Printre altele, vorbitorul a mai ară
tat că este necesară o profilare mai 
bună a liceelor, a capacităţii acestora 
pentru a se evita situaţia actuală cînd 
mai avem încă 302 absolvenţi de liceu 
necuprinşi în nici o activitate. S-a 
referit apoi pe larg la răspunderea ce 
revine fiecărui cadru didactic pentru 
sporirea eficienţei învăţămîntului, pen
tru pregătirea tineretului de toate 
gradeln de învăţămînt pentru activi
tăţi sociale utile.

Una dintre activităţile de maximă 
urgenţă ale actualei campanii agricole 
este şi" aceea a recoltării şi' depozită
rii cartofilor. Pentru a ne convinge 
la faţa locului de modul în care s-a 
înţeles îndeplinirea acestui comanda
ment de către factorii responsabili, 
am întreprins luni 10 septembrie a.c., 
un raid prin cîteva cooperative agri
cole de producţie şi centre de prelu
are a cartofilor. Dar, înainte de a 
porni în periplul nostru, să-i dăm 
cuvîntul tovarăşului Dumitru Lăţea, 
directorul I.J.L.F. Sibiu: „Problema a- 
provizionării cu cartofi pentru sezo
nul rece a stat mereu în atenţia noas
tră. în cele cinci centre de însilozare 
organizam de noi la A-rpaşul de Jos, 
Avrig, Sibiu (depozitul Turnişor), 
Boarta şi Brateiu (zona Mediaş) am a- 
6Ígurat, în cantităţi suficiente, coşuri, 
rogojini, paie, precum şi personalul 
necesar lucrărilor de însilozare. în 
tâmpinăm încă mari greutăţi în pro
curarea cantităţilor de cartofi necesari 
aprovizionării pieţii, cele 40—50 de 
tone cu care alimentăm zilnic Sibiul 
dovedindu-se încă insuficiente“.

Primul popas al raidului nostru l-am 
făcut la C.A.P. Avrig. Aflăm de la 
George Popa, inginerul şef al unităţii, 
că din cele 150 hectare cultivate cu 
cartofi, pînă luni, 10 septembrie, se 
recoltaseră 60 hectare. „Strîngînd car
tofii de pe circa 10 hectare zilnic, ne 
spune inginerul şef, vrem ca în 20 
septembrie, cel târziu, să putem ra
porta terminarea recoltatului". Serio
zitatea, ritmul intens în care lucrau 
cei 150 de cooperatori prezenţi luni 
la culesul cartofilor, ne îndrituiesc să 
afirmăm că avrigeaii îşi vor ţine cu
vîntul.

O situaţie deloc roză am găsit, din 
păcate, la C.A.P. Porumbacu de Jos. 
Din cele 80 hectare cultivate cu car
tofi. *e informează inginerul şef al 
cooperativei, Haralambie Cociu, pînă 
luni nu fuseseră recoltate decit 16 
hectare. Cu totul necorespunzătoare

«Este necesar, totodată, să se 
introducă mai multă ordine şi 
in ce priveşte formarea preţului 
de cost al produselor. Pe lîngă 
reducerea cheltuielilor, se im
pune perfecţionarea planificării, 
evidenţei şi calculării preţului 
de cost pe fiecare produs".

NICOEAE CEAUŞESCU

(din cuvîntarea rostită la în
cheierea lucrărilor Plenarei C.C. 
al P.C.R. dia 28 februarie—2 
martie 1973).

Preţurile, după cum bine se cunoaş
te, au un rol însemnat în aprecierea 
corespunzătoare a eforturilor şi re
zultatelor activităţii întreprinderilor, 
în întărirea gestiunii lor economice, 
în cointeresarea acestora la realizarea 
sarcinilor cantitative şi calitative sta
bilite prin planul de stat, la sporirea 
şi diversificarea producţiei şi servicii
lor. în acest sens, pentru perfecţiona
rea şi statornicirea unor reguli şi cri
terii de bază pentru stabilirea şi apli
carea preţurilor, Marea Adunare Na
ţională a adoptat Legea 19/1971.

Potrivit acestei legi, începând cu lu
na martie 1972, în unităţile economice

In cuvîntul său profesoara Ana Vin- 
tilă, preşedinta Consiliului judeţean al 
organizaţiei pionierilor a subliniat o 
serie de sarcini specifice ce revin ca
drelor didactice pentru conducerea or
ganizaţiilor de pionieri. De asemenea, 
tovarăşul Constantin Vulcu, prim- 
secretar al Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C. a vorbit despre necesitatea 
aplicării unor soluţii adecvate pentru 
educarea tineretului în spirit revolu
ţionar.

In încheiere a luat cuvîntul tova
răşul Ion Munteanu, şeful secţiei pro
pagandă a Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R., care a arătat că amplul 
proces de modernizare şi perfecţionare 
a învăţămîntului constituie pentru or
ganele şi organizaţiile de partid din 
şcoli prilejul transpunerii pe noi co
ordonate a politicii partidului nostru 
în domeniu! învăţămîntului. Prin 
exercitarea dreptului de control orga
nizaţiile de partid din şcoli au obli
gaţia de a asigura aplicarea întocmai 
a politicii partidului şi statului nostru 
în vederea apropierii învăţămîntului 
de nevoile practice ale construcţiei so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate.

Tovarăşul Ion Munteanu s-a referit 
apoi la sarcinile imediate ale organi
zaţiilor de partid din şcoli privind 
planificarea unitară a muncii, necesi
tatea intensificării muncii de educare 
politico-ideologică a elevilor pentru a 
forma oameni cu înalte principii etice, 
militanţi activi pentru prosperitatea 
ţării.

în aceeaşi zi au continuat lucrările 
consfătuirii cadrelor didactice din ju
deţul Sibiu care predau ştiinţe social- 
politice în şcoli şi licee. La încheie
rea acestora, a luat cuvîntul tovarăşul 
Richard Winter, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., ca
re a apreciat desfăşurarea lucrărilor, 
propunerile făcute de participanţi 
pentru îmbunătăţirea predării ştiinţe
lor social-politice, pentru ridicarea ni
velului calitativ al următoarelor dez
bateri de acest fel. De asemenea vor-

ni se pare viteza de lucru înregistrată 
aici in aceste zile de vîrf ale campa
niei. Intr-adevăr, înregistrînd o' vite
za de lucru zilnică de 3—3,5 hectare 
la culesul cartofilor, unitatea nu va 
termina decit în 20 de zile această 
activitate, ceea ce, să recunoaştem, nu 
face deloc cinste gospodarilor de aici. 
Cu 70—80 de femei mobilizate zilnic 
la lucru ne îndoim că unitatea va 
■termina recoltatul la data propusă, 
(30 septembrie). De aceea, se impune 
o mai mare preocupare din partea 
consiliului de conducere pentru mo
bilizarea tuturor forţelor existente la 
culesul cartofilor (duminică nu s-a 
recoltat nici un kilogram de cartofi!!), 
pentru folosirea mai eficientă a mij
loacelor de care dispune unitatea (în 
ziua raidului nostru în curtea coope
rativei agricole două remorci — una 
defectă de sîmbătă! — şi un tractor 
stăteau nefolosite), precum şi a timpu
lui prielnic lucrului în cîmp. Intr-un 
cuvînt: mai mult spirit organizatoric.

Următoru] popas al vizitei noastre: 
Centrul de preluare Avrig. „La aceas
tă oră avem însilozate 45 tone de 
cartofi, — n'î spune Mihai Piţigoi, 
şeful de siloz. Sîmbătă am preluat 8 
tone, dar astăzi, pînă la această oră 
(n.n. luni, ora 13,30), n-am primit ni
mic. Am mai avea nevoie de rogojini, 
multe din cele cu care am fost dotaţi 
fiind rupte“. Intr-adevăr, rezerva de 
rogojini şi paie aflată la faţa locului 
dădea întregului centru impresia de 
lucru neterminat, făcut în grabă. 
Gîndindu-ne la faptul că aici, pînă în 
prezent, au fost însilozate doar 45 
tone, credem că I.J.L.F.-u] mai are 
la Avrig suficient de lucru . . .

Cu totul altfel se prezintă situaţia 
la Centrul de cartofi Arpaş. Mîna de 
buni gospodari a şefului de siloz Dan 
Alexe şi a lui Octavian Cucu, şeful 
centrului de preluare, se face din plin 
simţită. „Pîna sîmbătă, 8 septembrie, 
ne spune şeful centrului de preluare, 
am primit o mare cantitate de car-

din judeţul nostru — ca de altfel tn 
toată ţara — pentru produsele şi ser
viciile noi, au fost stabilite preţuri 
şi tarife noi. Deoarece, nu întotdeauna 
la baza stabilirii acestor preţuri au 
stat norme de consum fundamentate 
ştiinţific (indiferent că sínt motive 
obiective sau nu) se impune reexami
narea acestor preţuri şi tarife în cel 
mai mult 12 luni de la prima livrare 
sau prestare, operaţiune obligatorie, 
care trebuie să constituie definitivarea 
nivelului acestora. Normele elaborate 
de către Comitetul de Stat pentru Pre
ţuri, M.F. şi C.S.P. publicate în Bule
tinul Oficial al R.S. România partea 
I, nr. 125 din 14 august 1973 stabi
lesc, în acest sens, atît modul de re
examinare, cît şi măsurile ce urmează 
a fi luate după această acţiune.

Ţinînd seama de faptul că acţiunea 
trebuie să se desfăşoare în perioada 
septembrie—noiembrie 1973, pentru 
preţurile şi tarifele intrate în vigoare 
în perioada 16 martie—30 septembrie 
1972, că o astfel de analiză presupune 
efectuarea operaţiunilor cu multă a- 
tenţie, considerăm utilă prezentarea u- 
nor probleme mai importante în le
gătură cu aceasta.

In primul rînd, potrivit normelor 
amintite, acţiunea are la bază datele 
întocmite şi raportate de către fiecare

bitorul a apreciat că în anul şcolar 
1972—1973 s-au obţinut rezultate bu
ne şi, în general, Comitetul judeţean 
de partid consideră ca fiind pozitivă 
activitatea desfăşurată de cadrele di
dactice care predau ştiinţele sociale. 
Au fost părăsite o serie de metodo
logii şablon, s-a adîncir interpretarea 
fenomenelor social-politice. Trebuie 
găsite însă şi alte forme d>: a lărgi 
posibilităţile de informare ale elevi
lor fără a le încărca acestora timpul 
de studiu. A recomandat un contact 
mai strîns, mai constant a,( cadrelor 
didactice, cu sursele de informare asu
pra evenimentelor social-politice care 
se petrec în ţară şi peste hotare. De 
asemenea, a insistat asupra tuturor 
posibilităţilor de cunoaştere a filozo
fiei marxiste, de combatere de pe po
ziţii ştiinţifice a influenţelor mistice; 
solicitînd din partea cadrelor didacti
ce o privire mai atentă asupra feno
menelor social-politice din ţara noas
tră, o analiză mai amplă şi o inter
pretare reală a acestora. Realmente, 
— a spus vorbitorul nu trebuie uitat 
niciodată că socialismul este o operă 
vastă care se înfăptuieşte conştient, 
în permanentă cunoştinţă de cauză. 
Profesorii de ştiinţe sociale sínt datori 
să explice bine toate acţiunile între
prinse de partid pentru prosperitatea 
ţării, să cultive la elevi combativita
tea, dragostea pentru partid şi popor, 
dragostea pentru munca direct pro
ductivă. Sínt necesare mai multe stu
dii, cercetări, observaţii asupra istoriei 
contemporane a oraşului sau a comu
nei în care trăim, orientând prin a- 
cestea etevii spre o filozofie practică, 
spre formarea unei gândiri care să 
declanşeze acţiuni eficiente în orice 
împrejurare.

Tovarăşul Richard Winter a relevat 
apoi tabloul amplu al dezvoltării 60- 
cial-economice a _ judeţuluj Sibiu în 
următorii ani, prin aceasta răspunzînd 
totodată întrebărilor adresate de par
ticipanţii la consfătuire.

tofi. Din aceştia oca o treime au fost 
îitsilozaţi, restul cantităţii fiind livra
ţ i  EL.F.-ului“- Dar ca şi în celelalte 
locuri vizitate, şi la Arpaş există un 
dar..-. Astfel, în timp ce silozurile 
sínt bin“ pregătite şi întreţinute, gră
tarele şi paiele fiind în cantităţi sufi
ciente, nu acelaşi luerţi l-am consta
tat vizitând minuscula magazie a cen
trului şi intercsîndu-ne de soarta co
şurilor şi a rogojinilor (din nou, deci, 
rogojinile!) existente. Tovarăşul Ca
rol Paulini, şeful Centrului de legume 
şi fructe Sibiu, care. ne-a însoţit, se 
străduia să ne lămurească asupra fap
tului că cele 180 de rogojini puse la 
dispoziţia centrului sínt suficiente, în
să aproape întregul stoc existent la 
Arpaş se epuizase. Cu ce se vor a- 
coperi cartofii ce urmează a fi însi- 
lozaţi? „Cu polietilenă" — ne-a asi
gurat din nou tovarăşul Paulini. Dar 
acesteia, tot după spusele domniei sa
le, i se făcuse ieşirea din magaziile 
I.L.F-ului pe data de 1 septembrie, 
iar la Arpaş nu ajunsese nici în 10 
zile. Pe unde o fi rătăcind? Nu înţe
legem raţiunea pentru care în depozi
tele I.L.F.-ului zace un stoc de peste 
5 000 d î rogojini (dintre care '  4 000 
noi-nouţe), în timp ce la aceste cen
tre lipsa lor este evidentă. Se aşteap
tă oare ploile de toamnă?

La cooperativa agricolă din Cîrţa 
n-am putut sta de vorbă nici cu pre
şedintele unităţii, nici cu inginerul 
şef, plecaţi la gara din Arpaş pentru 
preluarea unui vagon cu grîu. Am 
reţinut în schimb din spusele magazio
nerului că unitatea are nevoie urgen
tă de 1 500 de saci (?) pentru culesul 
cartofilor, în timp ce alte cîteva mii 
de kilograme aş'teaptă la sediul C.A.P.- 
ului (sub un şopron) sau pe cîmp să 
fie ridicate. Ce părere aveţi tovarăşi 
de la I.L.F. Sibiu despre organizarea 
producţiei, despre spiritul de iniţia
tivă?

MIRCEA BIŢU

unitate economică, potrivit sistemului 
informaţional aprobat prin H..C.M. 
1 560/1972 şi a Instrucţiunilor D.C.S. 
nr. 29/1973 emise în aplicarea acestei 
hotărîri. Vor fi supuse reexaminării 
preţurile de producţie şi de livrare pen
tru produsele industriale precum şi 
tarifele pentru servicii. Dintre aces
tea nu vor fi reexaminate preţurile şi 
tarifele unor produse: a căror valoare 
totală, calculată în preţuri de produc
ţie, au depăşite limitele stabilite prin 
norme, pe primele 9 luni următoare 
primei livrări de produse sau prestări 
de servicii; cele care sínt stabilite pe 
bază de barem, normative de calcul, 
avizate de Comitetul de Stat pentru 
Preţuri, prin încadrarea în seriile de 
preţuri existente; cheltuielile speciale 
de export; cele referitoare ia autouti- 
lări, comenzi ocazionale sau care au 
fost definitivate pe bază de postcalcul; 
care au o rentabilitate rezultata din 
postcalcul, mai mică decît cea inclusă 
în antecalculaţia care a stat Ia baza 
stabilirii preţului sau tarifului.

Cu privire la modul de reexaminare, 
este necesar să se reţină că, trebuie fă
cută analiza tuturor factorilor care 
au determinat o creştere nejustificată 
a rentabilităţii şi în mod deosebit chel
tuielile directe normate — materii pri-

Cu prilejul Zilei pompierilor, ieri 
după-amiază la Casa armatei din Si
biu a avut loc — în prezenţa unui 
numeros public — o adunare festivă 
dedicată împlinirii a 125 de ani de la 
eroica bătălie a pompierilor din Dealul' 
Spirii. Au participat factori de răs
pundere din comandamentul Grupului 
judeţean de pompieri, ofiţeri superiori 
din garnizoana Sibiu, reprezentanţi ni 
organelor locale de partid şi de stat, 
şefi ai formaţiilor civile de pompieri 
din întreprinderile municipiului, mi
litari în termen, precum şi alţi invi
taţi. A participat tovarăşul Vasile Băr- 
buleţ, secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R.

Adunarea festivă a fost deschisă de 
It. col. Nicolae Popa, comandantul 
Grupului judeţean de pompieri. Vorbi
torul a evocat în cuvinte calde trecu
tul glorios de luptă al pompierilor din 
patria noastră, care, în nenumărate 
rînduri de-a lungul istoriei, şi-au do
vedit prin măreţe fapte de vitejie ata
şamentul şi dragostea faţă de patrie 
şi popor. De la pompierii companiei 
comandată de căpitanul Pavel Zăgă- 
nescu la cci încadraţi în bateriile de 
artilerie, care au luptat cu bărbăţie, 
alături de dorobanţi şi roşiori, în răz
boiul de independenţă din 1877, de la 
unităţile şi subunităţile de pompieri 
care au participat activ, alături de 
populaţie şi formaţiunile de luptă pa
triotice, la insurecţia naţională anti
fascistă armată la pompierii militari 
şi civili care apără cu neprecupeţit 
efort — împotriva incendiilor şi a 
altor calamităţi naturale — vieţile oa
menilor şi avuţia iraţională, firul glo
rioaselor tradiţii de lupta a fost_ con- 
tinuaţ şi îmbogăţit cu noi şi noi acte 
de vitejie şi eroism.

Demni continuatori ai înaintaşilor 
lor, pompierii din judeţul Sibiu rapor
tează partidului rezultate foarte bune 
în activitatea de instruire în preveni
rea şi combaterea incendiilor. Demn 
de remarcat este succesul reprezenta
tivei judeţului Sibiu care, la a XN-a

•  Mare parte din măsurile adoptate 
de plenara Comit'îtului orăşenesc de 
partid Ocna Sibiului care a analizat 
în luna iulie curent, posibilităţile de 
dezvoltare a zootehniei au prins via-

me, salarii — cheltuielile suplimen
tare, nivelul de rentabilitate sau alte 
cheltuieli nejustificate, incluse în ni
velul cheltuielilor de producţie. Con
cluziile reexaminării precum şi măsu
rile ce se consideră a fi luate, vor fi 
consemnate în „Nota de reexaminare“ 
care este actul doveditor de efectuare 
a acestor operaţii.

După reexaminare, urmează » fi 
luate o serie de măsuri pentru defi
nitivarea nivelului preţurilor şi tarife
lor. In acest 'sens, unităţile economice, 
pentru preţurile ce intră }n competen
ţa lor de aprobare, vor proceda la re
ducerea preţurilor sau tarifelor respec
tive, prin eliminarea din acestea a păr
ţii ce reprezintă creşterea nejustificată 
a rentabilităţii iar pentru cele care in
tră in competenţa centralelor indus
triale, Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean sau ministere
lor, vor propune reducerea. Deci co
rectarea preţurilor se face . de organele 
care au stabilit preţul sau tariful res
pectiv.

Deoarece preţurile şi tarifele modi
ficate intră în vigoare de la 1 ianua
rie 1973 (anul următor elaborării lor) 
se va proceda la determinarea benefi
ciului suplimentar necuvenit, vărsarea 
acestuia la bugetul statului precum şi 
la corectarea raportării realizărilor pri-

ediţie a concursurilor profesionale ale 
pompierilor, « cucerit locul al IlI-lea.

In continuarea festivităţilor, unui 
număr de tovarăşi le-au fost în
mânate ordine, medalii, distincţii, in
signe şi diplome. Un moment emoţio
nant l-a constituit înmînarea Insignei 
şi Diplomei jubiliare „A 125-a aniver
sare a luptelor din Dealul Spirii“ unui 
număr de 10 veterani pompieri din 
municipiul Sibiu.

In încheiere, orchestra „Cindrelul“ 
a Filarmonicii de stat Sibiu şi formaţia 
de muzică • uşoară a Grupului jude
ţean de pompieri au oferit un bogat 
program artistic.

ţă. In ceea ce priveşte mai buna or
ganizare a muncii şi creşterea func
ţionalităţii de deservire a sectorului, 
recent s-a terminat asfaltarea unui 
drum de acces spre grajdurile C.A.P.

vind sarcinile de plan pe anul în curs. 
Totodată, beneficiarii vor fi încunoş- 
tinţaţi cu noile niveluri de preţuri, 
pentru a fi avute în vedere la întoc
mirea planului economic şi financiar 
pe anul 1974.

Este foarte important ca în sceastă 
acţiune să se acorde atenţie deosebită 
concordanţei dintre preţ şj calitatea 
produselor. In toate cazurile cînd se 
constată o creştere a rentabilităţii ca 
urmare a abaterii de la normele de 
calitate şi reţetele de fabricaţie, con
ducerile unităţilor economice trebuie sa 
ia măsuri hotărîte pentru readucerea 
calităţii produselor la nivelul care a 
stat la baza stabilirii preţului sau ta
rifului.

Din cele prezentate rezultă că aceas
tă problemă ar* o importanţă deose
bită în creşterea eficienţei activităţii 
industriale şi cere să i se acorde aten
ţia cuvenită. Reexaminarea preţurilor 
şi tarifelor pentru definitivarea nive
lului acestora, este deci o operaţie care 
va asigura pe lîngă alte măsuri luate 
pînă în prezent, încadrarea cu cea mai 
mare rigurozitate în normele legale.

CONSTANTIN BOTA
inspector şef la Inspectoratul judeţean

de stat pentru controlul preţurile«

A intrat în tradiţia poporului nos
tru  sărbătorirea, la 13 septembrie a 
fiecărui an, a „Zilei pompierilor" din 
R. S.. România. Pentru toate unită
ţile şi formaţiile civile de pompieri 
din obiectivele industriale sau din lo
calităţile judeţului ea constituie un bun 
prilej de trecere în revistă a realiză
rilor obţinute în domeniul prevenirii 
şi stingerii incendiilor, de rememorare 
a bilanţului întrecerilor patriotice in
tre formaţiuni.

Anul acesta „Ziua pompierilor“ do- 
bîndeşte o nouă semnificaţie prin 
aniversarea a 125 de ani de la eroi
cele lupte ale pompierilor din Dealul 
Spirii. In zilele furtunoase ale anului 
1848, Compania de pompieri din Bu
cureşti, sub comanda căpitanului Pa
vel Zăgănescu, s-a alăturat trup şi 

suflet lupte; maselor populare pentru 
apărarea idealurilor şi cuceririlor re
voluţiei. Sub faldurile tricolorului ro
mânesc, însufleţiţi de dragostea fier
binte faţă de patrie şi popor, de sen
timentul urii nemărginite faţă de 
cotropitorii otomani, alături de ma
sele populare şi ostaşii regimentului 
3 infanterie, pompierii au săvârşit ne
pieritoare fapte de arme, înscriindu-şi 
numele cu litere de aur în istoria po
porului nostru. „Neşterse vor rămîne 
în amintirea poporului nostru — spu
nea tovarăşul Nicolae Ceauşescu cu 
prilejul Adunării populare din Capi
tală consacrată aniversării a 125 de 
ani de Ia revoluţia din Muntenia de 
la 1848 — actele de vitejie săvîrşite 
de detaşamentele de pompieri conduse 
de căpitanul Pavel Zăgănescu, de os
taşii regimentului 3, care s-au jert
fit într-o înfruntare inegală, copleşiţi 
de superioritatea invadatorului pentru 
salvarea cauzei sfinte a revoluţiei, pen
tru apărarea pământului patriei".

Acţiunea acestei subunităţi a rămas 
ca un simbol al bărbăţiei şi onoarei 
armatei române în lupta cu trupele 
otomane invadatoare. In această „baie 
de singe de la Bucureşti", cum a denti- 
mit-o Marx — a căzut mai mult de 
jumătate din efectivul companiei de 
pompieri, precum şi o parte din os
taşii regimentului 3. Tradiţiile pompie
rilor, puterea exemplului dat de ei în 
lupta dusă de întregul popor pentru 
libertatea socială şi independenţă na
ţională constituie un îndemn mobili
zator pentru toţi cei ce s-au consa
crat luptei împotriva incendiilor, apă
rării vieţii constructorilor socialismu
lui şi minunatelor lor realizări.

şi au fost betonate un număr d* alei.
Pentru completarea bazei furajere 

necesare perioadei de stabulaţie a a- 
nimalelor, pînă în prezent s-au recoltat 
în întregime furajele planificate — 
1 200 tone imuri, porumb siloz 1 000 
tone —■ şi se află în curs de recoltare 
şi însilozare alte 1 000 tone porumb.

O altă hotărâre a plenarei amintite 
se refer-ia la terminarea construcţiei 
unui saivan pentru 1 000 capete la 
C.A.P. Topîrcea. Lucrarea a fost re
alizată cu material recuperat din de
molarea altor construcţii şi cu forţe 
proprii. Actualmente se execută lu
crări de construcţii, pentru moderni
zarea unui grajd destinat îngrăşătoriei 
de tineret — cu o capacitate de 200 
capete —• .şi a unei bucătării pentru 
pregătirea furajelor.

•  I.n acest an, în vederea apropia
tei deschideri in  învăţământul de par
tid, Comitetul de partid din oraşul 
Agnka a organizat pregătirea, pe o 
durată de două săptămâni, a propa
gandiştilor care vor preda în cercurile 
organizaţiilor de bază din unităţile e- 
conomice. Printre temele înscrise în 
program figurează: „Economisirea de 
materii prime, materiale şi combusti
bil — mijloc de creştere a eficienţei 
economice*; „Sarcinii^ propagandei de 
partid în  vederea mobilizării maselor 
pentru îndeplinirea sarcinilor cincina
lului înainte de termen“; «Noile co
ordonate ale dezvoltării învăţământu
lui de stat, în lumina hotărârilor Ple
narei C.C. al P.C.R. din 18—19 iulie 
curent*. Este semnificativ faptul că 
în noul an de învaţă mint de partid 
au fost cuprinşi cu 2C0 de cursanţi 
mai mult decit numărul celor care 
au participat în anul trecut la di
versele forme d« jpsegätfce pohrisă ţi 
sdeeâofîd&i

In cei 29 de ani de adînci prefaceri 
înnoitoare, educaţi de partid în spi
ritul dragostei faţă de patrie, al răs
punderii pentru apărarea a to t ceea 
ce a făurit şi făureşte poporul ro
mân, pompierii militari şi civili au 
dovedit că ştiu să cinstească faptele 
eroice ale înaintaşilor, adăugîndu-le 
semnificaţii şi valori noi.

Cu convingerea fermă că rolul pri
mordial în paza contra incendiilor îl 
are munca de prevenire, vajnicii duş
mani ai focului din judeţul Sibiu 
manifestă o grijă crescîndă pentru a- 
plicarea cu maximă exigenţă, în toate 
sectoarele de activitate, a normelor 
şi regulilor menite să evite pericolul 
focului. Ca urmare, în cursul acestui 
an, numărul incendiilor izbucnite pe 
teritoriul judeţului a scăzut, în com
paraţie cu perioada similară a anului 
trecut, cu 50 la sută iar valoarea pier
derilor materiale, este de trei őri mai 
mică. O contribuţie substanţială la 
obţinerea acestor rezultate şi-au adus-o 
formaţiile P.C.I. din Cisnadie, Sălişte, 
Răşinari, Ocna Sibiului, Orlat, Cisnă- 
dioara, Agnita etc. precum şi cele ale 
I.M.M.N. Copşa Mică, „Vitrometan" 
Mediaş, Fabrica de geamuri Mediaş, 
întreprinderea „Texitila" Cisnădie, în
treprinderea „Independenţa“ Sibiu, 
I.R.E. Sibiu şi altele.

Animaţi de un înalt spirit de răs
pundere, membrii acestor formaţii îşi 
consacră întreaga energie îmbunătăţirii 
continue a calităţii muncii de preve
nire şi creşterii eficienţei acţiunilor 
de intervenţie, în scopul apărării vie
ţilor omeneşti, a proprietăţii socialist» 
şi a bunurilor materiale ale cetăţeni
lor, de efectele distrugătoare ale in
cendiilor şi ale altor calamităţi.

Succesele obţinute în muncă îşi au 
izvorul îu conducerea de către partid, 
în înalta conştiinţă politică a pompie
rilor şi în răspunderea lor personală 
faţă de îndeplinirea misiunilor. însu
fleţiţi de dragostea fierbinte faţă d» 
partid şi popor, pompierii din jude
ţul Sibiu îşi reînnoiesc — în cinstea 
celei de a 26-a aniversări a Republicii 
.— angajamentul de a nu precupeţi 
nici un efort în lupta zilnică pentru 
prevenirea incendiilor, pentru apai-a
rca proprietăţii socialiste şi a alte-» 
bunuri materiale.

I.t.col. NICOLAE POPA 
Comandantul Grupului judeţear" 

de pompieri Sibiu

Lucrările de in
v estiţii intr-un>

angrenaj ce 
tr eb u ie . . .  uns

(Urmare din pag. I i

to tu ş i.. .  ea ridică o problemă. Di* 
august tin t „depozitata* în faţa sec
ţiei de tricotaje mătase 10 lăzi con
ţinând 10 maşini rapide de tricotat ea 
urzeală, tip Kokett 4, în. valoar» de 
pest« 2 milioana lei» „Deocamdată nu 
avem unde să le montăm — ne spu
ne inginerul şef al întreprinderii, Ta
ma Popa. Ne-au fost repartizate pen
tru a înlocui alte maşini în vederea 
diversificării producţiei de tricotaje 
mătase. Urmează să scoatem 9 maşini 
de tricotat mătase şi să le transferăm 
unei unităţi noi din Tecuci. Deo
camdată aşteptăm aprobarea forului 
tutelar“.

De sici o serie întreagă de alte pro
bleme. In funcţie de aprobarea ce s» 
va primi trebuie pregătită documenta
ţia pentru finanţarea lucrării, apoi 
urmează o serie de operaţiuni de de
montare a maşinilor în funcţiune, de 
montare a celor ce aşteaptă afară. Si 
în felul acesta timpul trece. Producţia 
—- o spun cifrele de realizare » sar
cinilor de plan — suferă.

Se mai impune o observaţie. Cu 
toate că la finele a 8 luni din acest 
an realizările, în domeniul investiţii
lor reprezintă doar 35 la sută la to
tal şi 20,4 la sută la construcţii mon
taj din planul anual, se argumentează 
că faţă de sarcinile aferente perioadei 
nu exista rămâneri în  urmă. Fenome
nul este simplu de înţeles. S-a» pre
văzut valori mari în trimestrul III şi 
mai ales în trimestrul IV. Nu se con
travine oare indicaţiilor privând re
partizarea proporţională a valorilor 
din planul de investiţii pe întregul 
an de plan? O întrebare la care ar 
trebui să răspundă şi forul .««tela r al 
întreprinderii „Drapelul cosa* Sfesă 
— Centrala industriei **0«atÉS!bSfc-

DUMITRU GEMENEL

Io acţiunea ris recoltare şi depozitare a cartofilor

Este loc pentru mai mult...
spirit organizatoric!

cu prididi LA ACIUIA DE DtllIlVADE A PIIITUIIIllll! DE PRODUCI CI DE IIVDADE 
DINTRE! PDODIISIll IIEIDIISTItlAlE, PDECDM $1A TADIFIEOR PEMIili SERVICII

Măiestrie şi curaj, bună pregătire practică -  acestea sint calităţile dovedite de către membrii formaţîller dvff* 
de pompieri din întreprinderi şi localităţi cu ocazia fazei judeţene a concursului profesional

Din activitatea organelor 
şi organizaţiilor de partid
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în Columbia

Cuvintarea preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Romăniaj 

tovarăşul Nicolae Ceauşescu
(Wrmt*e Siti pas. î ţ

că ceea ce ara realizat pînă acum de
monstrează puterea şi forţa creatoare 
a unui popor stăpîn pe destinele sale, 
care se străduieşte să-şi făurească o 
viaţa liberă, independentă, menită 
si-i asigure un log demn în r'm- 
duI naţiunilor lumii.

Ştim că şi poporul columbian depu
ne eforturi susţinute în dezvoltarea 
sa economico-socială, că este preocu
pat de a prelua în propriile mîini bo
găţiile naţionale şi de a le folosi în 
scopul fericirii şi bunăstării întregului 
popor. Ştim că aceste preocupări cer 
eforturi serioase, deoarece însuşi po
porul român a trecut printr-o perioa
dă asemănătoare; şi dacă toate forţele 
democratice, întregul popor este strîns 
unit, poate fi sigur de victorie, îşi 
poate făuri viitorul aşa cum el il do
reşte.

Trăim o perioadă de mari transfor
mări sociale, a tît pe plan naţional, cit 
şi pe plan internaţional. Popoarele 
sitit tot mai mult angajate într-o 
muncă susţinută în vederea unor 
transformări democratice în propria 
ţară. în acelaşi timp, ele acţionează 
unite pentru a asigura triumful unor 
relaţii noi în viaţa internaţională.

După cum cred că cunoaşteţi, Ro
mânia a acţionat întotdeauna pentru 
a a.şez3 la baza relaţiilor dintre toate 
statele, fără deosebire de orînduire so
cială, principiile egalităţii între toate 
naţiunile, ale respectului, independen
ţei şî suveranităţii naţionale, neameste
cului in treburile înteme şi avantaju
lui reciproc. Avem satisfacţia că astăzi 
aceste principii se afirmă cu putere 
pe plan internaţional, sínt recunoscute

Prcşedistels Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu 
au primit, marţi seara, la reşedinţa 
lor din Bogota, t» delegaţie a munici
palităţii capitalei columbiene, în frus
te cu primul general Aniibal Fer
nandez de Soto.

Cu acest prilej, s-a dat citire decre
tului solemn al Consiliului Municipal 
al Bogotei prin. care s-a conferit pre
şedintelui Consiliului de Stat al Româ
nei, Nicolae Ceauşescu, titlul de „oas
pete de onoare“ al capitalei columbie
ne, Primarul general al capitalei a e- 
îogiat personalitatea preşedintelui Con
siliului de Stat al României, relevând 
înalta sa contribuţie la mai buna cu
noaştere şi apropiere dintre popoarele 
columbia* şi român, la opera de co
laborare şi destindere internaţională.

Primarul general a exprimat pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu dorinţa 
do a se statornici legături strânse în
tre capitalele celor două ţări — Bogo
ta şi Bucuseşti.

de aproape toate statele şi se înţelege 
to t rruji mult că numai pe această ba
ză se poate asigura triumful in lume 
al păcii şi colaborării internaţionale.

Desigur, nu sintern chiar atît de 
idealişti, înţelegem realităţile, ştim că 
dezvoltarea colaborării internaţionale, 
accentuarea cursului destinderii nu se 
înfăptuiesc de la sine, că mai sínt for
ţe care se opun acestui proces, că mai 
sínt popoare care se află încă sub a- 
suprîrea străină, care luptă pentru e- 
liberarea naţională, că politica impe
rialistă, colonialistă şi neocolonialistă 
mai provoacă multe suferinţe popoare
lor. De aceea, considerăm că trebuie 
depuse eforturi susţinute din partea 
tuturor popoarelor pentru a pune cu 
desăvirşire capăt vechii politici şi Ro
mânia sprijină activ lupta tuturor po
poarelor pentru independenţă naţiona
lă, colaborează activ cu toate statele 
care au trecut pe calea dezvoltării in
dependenţei economîco-sociale. Ştim 
că această colaborare este in folosul 
fiecărei ţări, dar este şi în folosul pro
gresului general, al păcii în lume.

Mai mult ca oricind, marile proble
me care preocupă astăzi omenirea nu 
pot fi soluţionate de cîteva state, la 
soluţionarea acestora trebuie să parti
cipe toate statele, fie ele mari sau 
mici. Numai aşa problemele se pot so
luţiona în interesul tuturor naţiuni
lor, se poate asigura dezvoltarea inde
pendentă a fiecărui stat. Acordăm cea 
mai mare atenţie participării mai ac
tive a ţărilor mici şi mijlocii, aşa cum 
sínt şi România şi Columbia, la viaţa 
internaţională. Considerăm că trebuie 
întărită solidaritatea acestor state. Ac
centuarea cursului nou în America La
tină, ca şi în alte continente, cere so-

P rimatul general al Bogotei a -în- 
mînat apoi preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu cheia oraşului, in  timp ce 
soţia sa, Melba d® Soto, a oferit to
varăşei Elena Cîauşescu madalia jubi
liară a capitalei columbiene.

Răspunzând, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

Doresc să vă mulţumesc pentru ho
tărârea pe care aţi luat-o de a-mi a- 
corda titlul de „oaspete de onoare" al 
frumosului dumneavoastră oraş. Do
resc, de asemenea, să vă mulţumeso 
pentru că mi-aţi înmânat cheia ora
şului, pe care o consider ca um sim
bol al prieteniei dintre capitalele ţări
lor noastre. Intr-adevăr, între po
poarele noastre există relaţii de cola
borare în multe domenii de activitate. 
Există afinităţi de limbă, cultură, dar, 
aş dori să subliniez mai cu seamă că 
popoarele noastre sínt angajate pe ca
lea dezvoltării economice şi sociale, 
calea independenţei şi suveranităţii lor. 
Toate acestea fac necesară o colabo
rare activă între popoarele noastre.

lidaritatea tuturor ţărilor şi popoare
lor de pe aceste continente.

înfăptuirea unor transformări şi a 
unor înnoiri democratice, economice 
şi politice cere unitate, colaborare în
tre toate forţele care doresc ca po
poarele să trăiască libere, să aibă a- 
sigurată o viaţă mai bună, care doresc 
ca fiecare naţiune să se poată dezvol
ta corespunzător năzuinţelor sale, fără 
nici un amestec din afară.

România colaborează larg cu toate 
statele. Colaborează şi cu ţările so
cialiste, şi cu ţările în curs de dezvol
tare, şi cu ţările dezvoltate, dar la ba
za acestei colaborări aşezăm principii
le egalităţii şi respectului reciproc.

Deci, luptind pentru o dezvoltare 
independentă, pentru a fi stăpîni pe 
destinele poporului nostru, noi sîntem 
pentru o largă colaborare internaţio
nală, dar această colaborare să fie re
almente colaborare, nu subordonare, 
nu dominaţia uaora asupra altora.

Sîntem conştienţi că fără o largă 
colaborare internaţională nici un popor 
nu poate progresa; dar sîntem, de a- 
semenea, conştienţi că un popor, da
că va fi sub dominaţia străină nu va 
progresa, nu va fi liber, după cum 
nici acel popor care admite să stăpâ
nească alte popoare nu va fi la rîn- 
dul său liber. Deci, noi concepem re
laţiile dintre popeţare ca relaţii intre 
popoare libere, egale, care îşi unesc e- 
fortul pentru triumful progresului şi 
păcii.

în acest spirit întreprindem vizita 
noastră în America Latină, în Colum
bia, şi sperăm că convorbirile cu pre
şedintele ţării dumneavoastră, cu mi-

Vizita, pe caro o întreprindem 3* ţara 
dumneavoastră, î» capitala ţării, ' în 
oraşul Bogota, este tocmai expresia 
dorinţei poporului nostru de a  extin
de colaborarea cu poporul columbia» 
în  toate domeniile.

Sper că între oraşul Bucureşti şi 
oraşul Bogota se vor dezvolta, relaţii 
de colaborare şi prietenie. Aş dori să 
exprim speranţa că o delegaţie a o- 
raşului dumneavoastră, în frunte, de
sigur, cu primarul său, va face o vi
zită în România şi va pun-; în felul 
acesta o baza trainică de colaborare 
între cele două capitale ale ţărilor 
noastre.

Doresc încă o dată să exprim satis
facţia noastră pentru rezultatele pe 
care le avem în dezvoltarea relaţiilor 
de colaborare, să urez tuturor locui
torilor oraşului Bogota, ca şi întregu
lui popor columbian, să obţină suc
cese toc mai mari în  dezvoltarea tă
rii, multă fericire şi prosperitate (A- 
plauze).

niştrii, cu conducătorii unor ‘întreprin
deri şi oameni de afaceri din Colum
bia, ca şi cu dumneavoastră ne vor 
ajuta să identificăm noi posibilităţi de 
extindere a colaborării în multe do
menii de activitate, colaborare aşezată 
pe principiile despre care am vorbit.

Considerăm că putem să punem ba
za unor relaţii care să constituie un 
exemplu de felul cum două ţări cu 
orînduire socială diferită, care au şi 
multe lucruri comune — inclusiv ace
leaşi culori în drapelele lor, numai că 
sínt altfel aşezate — care sint anima
te de aceeaşi dorinţă de a-şi asigura 
independenţa şi suveranitatea, de a 
făuri o viaţă mai bună popoarelor lor, 
pot colabora şi pot să-şi îndeplinească 
în bune condiţii rolul lor faţă de 
propria naţiune şi faţă de comunita
tea internaţională.

Iată în ce spirit am dori să dezvol
tăm colaborarea dintre ţările şi po
poarele noastre, cu ce rezultate am 
dori să încheiem vizita in Columbia.

Aş dori să urez poporului colum
bian noi şi noi succese în dezvoltarea 
sa economico-socială, multe succese pe 
calea dezvoltării sale independente, 
multă fericire şi multă sănătate.

Vizita in capitala 
provinciei 
Antioquia, 

Medellin
Miercuri dimineaţa, preşedintele 

Consiliului de Stas al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu atţ sosii la, Medelli*. capita
la provinciei Antioquia, al doilea oraş 
ca mărime al Columbiei şi, totodată, 
cel mai marc centru economic al ţă
rii.

Aici se află întreprinderi metalurgi
ce, chimice, textile, alimentare, Me
dellin ul fiind în acelaşi timp sediul 
marilor întreprinderi de export a ca
felei.

Pe aeroportul oraşului, oaspeţii ro
mâni au fost salutaţi de guvernatorul 
provinciei, A. Betancur®, do alte oficia
lităţi locale.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au făcut o vizită la Asociaţia Naţio
nală a Industriaşilor (A.N.D.I.) şi la 
Compania columbiană de ţesături 
Coltejer.

La ora cînd închidem ediţia, vizita 
în oraşul Medellin continuă.

P r im ire a  d e le g a ţ ie i  
m u n ic ip a lită ţii c a p i ta le i
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L a  M e d i a ş  Un nou teren de fotbal l otl,al
Duminică a- fost inaugurat la Me

d iaş»»  noi» teren de fotbal aparţinînd 
asociaţiei sportive „Textila“. Gazonat, 
beneficiind de toate instalaţiile anexe 
necesar» irimei desfăşurări a competi-

„Crosul
Tradticrnd în fapte sarcinile ce reies 

din Hotărârea Plenarei C.C, al P.G.R. 
din februarie-martie a.c., consiliul aso
ciaţiei sportive „Bumbacul“ Cisrtădie, 
de pe lingă întreprinderea „11 Iunie“, 
a organizat recent „Crosul fetelor“.

La acest concurs au participat 134 
fete, reprezentante alo celor trei schim
buri al® întreprinderii. Iată ordinea 
primelor trei clasate: grupa schimbului 
iiitîîs 1. Buciana Pasca, 2. Elena Pe

riilor, proaspătul teren a găzduit du
minică, înainte de amiază, o intere
santă întîlnire de oid-boys: Textila— 
Vitrometan. Rezultat final: 3—1.

Z. R.

fetelor“
traşcanu, 3. Elisabeta Tudor; grupa 
schimbului doi: 1. Filofteia Ciucă, 
2. Maria Manciu, 3. Nicoleta Dani- 
lescu; grupa schimbului trei: 1, An
gela Mihăilă, 2. Silvia Chiriţă, 3. Ioana 
T rască.

O parte dintre aceste fete vor fi 
selecţionate în secţia de atletism a 
asociaţiei sportive „Bumbacul“.

ILIÉ IONESCU

B aschet

La Mediaş —  
o nouă divizionară B

Duminică, 4S. septembrie a.c, se dis
pută prima etapă di* cadrul campio
natului diviziei B de baschetu In ac
tuala ediţie la Mediaş, asociaţia spor
tivă Ştiinţa va fi reprezentată de două 
echipe: cea de băieţi (care a activat 
şi anul trecut) şi cea de feţe (nou 
creată). Echipa feminină „Ştiinţa“ îţ 
are ca ari tren Of pe Costel Tătaru şi 
beneficiază de aportul următorului lot 
de jucătoare: Marieta Magier, Cllbu- 
roan Miorica, Viorica Gergely, Spe
ranţa Holerca, Monica Sabău, Maria

na Cotorcea, Ana Limbăşan, Angelica 
Popa, Angela Piutoreanu şi Mariana 
Platner.

Iată programul meciurilor echipei 
feminine în primul tur ai campiona
tului: 16 septembrie, Metalul Slatina 
—Ştiinţa Mediaş: 23 septembrie, Şti
inţa — IP . Tg. Mureş; 30 septembrie, 
Ştiinţa — I.M.F. Tg. Mureş; 7 octom
brie, Crişul II Oradea — Ştiinţa; 14 
octombrie, Ştiinţa — Voinţa Oradea.

Z. R.

Start slab al divizio
narelor C sibiene

După patru etape în seria a XlI-a 
situaţia rămîne „încordată“. Textila 
Cisnădic — lider pînă acum — în 
urma înfrângerii de la Mediaş a trecut 
padocul al doilea, fiind unica formaţie 
din judeţul nostru care se menţine în 
prima jumătate a clasamentului. A- 
ceastă echipă — ţinând seama de iotul 
valoros de care beneficiază şi' de con
diţiile de pregătire care i-au fost create 
— poate aspira ia primul loc şi la 
promovarea în eşalonul secund al ţării.

Alarmant este debutul neaşteptat de 
slab al celorlalte patru divionare C 
din judeţul nostru. Dacă formaţia Car
paţi Mîrşa Şare scuza că se află la pri
mele partide în divizia C, celelalte 
echipe — I.P.A.S., Vitrometan şi Me
talul Copşa Mică, nu-şi pot justifica 
prin nimic evoluţiile nesatisfăcărtoare 
de pînă acum. Se naşte firesc întreba
rea, în condiţiile de mai sus: în a- 
ceastă „a treia divizie“ se face fotbal 
de performanţă sau • nu? Sportul de 
performanţă presupune o pregătire, 
temeinică, o evoluţie constantă şi niş
te rezultate meritorii. Or, pînă în pre
zent — în numai patru etape din ac
tualul campionat — Metalul Copşa 
Mică a obţinut greu un scor egal 
(2—2), acasă, în faţa echipei I.C.I.M. 
Braşov (etapa I) şl a fost depăşită net 
,(0—3) la Blaj, de către C.I.L. (etapa 
a Il-a), Vitrometan a pierdut un punct 
la Mediaş în disputa cu Torpedo Zăr- 
neşti (rezultat I—1), iar I.P.A. Sibiu, 
după un C—0 acasă, în compania ace
leiaşi echipe din Blaj, în etapă de du
minică a fost surclasată la Braşov de 
formaţia C.S.U. (scor 0—5).

Nu ne propunem în rîndutile de 
faţă să facem o analiză exhaustivă a 
situaţiei reprezentantelor noastre în 
divizia C (nici nu se pot trage încă 
nişte concluzii ferme). Trebuie însă să 
fim atenţi, pentru că fiecare punct 
pierdut va cîntări greu în balanţa fi
nală a campionatului. Şi Sibiul, cu tra
diţia sa şi cu performanţele sale, poa
te emite pretenţii superioare şi-n a- 
cest eşalon fotbalistic.

Iată cum se prezintă clasamentul se
riei a XlI-a după consumarea a patru 
etape.

1 O.S.U. Braşov 4 3 0 1 9-2 6o Textila Cisnădie 4 3 0 1 6-3 6
3 Hidroenergia R.V. 4 2 20 2-0 6
4 C.I.L. Blaj 4 2 1 1 4-1 5
5 C.F.R. Sighişoara 4 2 1 1 2-3 5
6 Lotrul Brezoi 4 2 02 3-2 4

--8 Textila Sebeş 4 2 0 2 6-6 4
—8 Precizia Săcele 42 C 2 4-4 4

9 Chimiâ Victoria 4 1 2 1 3-4 4
10 Metalul C. Mica 4J 21 4-6 4
11 Vitrometan Mediaş 4 112  4-4 3

12—13 Torpedo Zărneşti 4 112  2-3 3 
12—13 Carpaţi Mîrşa 4 112  3-6 0

14 I.P.A. Sibiu 4 1 1 2  3-8 3
15 Oltul R. Vîlcea 4 1 03 3-5 2
16 I.C.I.M. Braşov 4 0 2 2 2-5 2

Etapa viitoare: C.F.R, Sighişoara —
I.P.A. Sibiu; Torpedo Zărneşti — 
Carpaţi Mîrşa; Metalul Copşa Mică — 
Oltul Rtu. Vîlcea; Vitrometan Mediaş
— C.I.L. Blaj; Hidroenergia Rm. Vâl
cea — Precizia Săcele; Chimia Victo
ria — Lotrul Brezoi; I.C.I.M. Braşov
— Textila Cisnădic; Textila Sebeş — 
C.S.U. Braşov,

N. D. IOAN

cu even im en tele  din Chileín legătu ră
Santiago de Chile 13 { Agerpres) —• 

După lovitura de stat militară din 
Chile, posturile locale de radio, aflate 
sub controlul armatei, au anunţat că 
junta militari care a preluat puterea 
va desemna un nou guvern. Junta es
te formată din comandantul şui al ar
matei, generalul Augusto Pinochet, 
amiralul Toribio Medina, generalul de 
aviaţie Gustavo Leigh Guzman,, şi 
şeful poliţiei militare, generalul Cesar 
Mendoza.

Postul de radio al forţelor armate, 
citat do agenţiile internaţionale de 
presă, a difuzat un comunicat al jun
tei militare care a anunţat oficial că 
preşedintele Allende s-a sinucis în 
timp ce palanul prezidenţial „La Mo
neda* era bombardat. Potrivit acelo
raşi surse, preşedintele Allende a fost 
înhumat în cea mai strictă intimitate, 
miercuri, la Santiagb, la funeralii asis-

Pelrin 12 (Agerpres), — Preşedintele 
Mao Tzedun l-a primit, miercuri, pe 
Georges Pompidou, preşedintele Fran
ţei, aflat la Pekin într-o vizită oficia
lă. Cu acest prilej, a avut loc, într-o 
atmosferă destinsă —• după cum pre
cizează agenţia China Nouă — un 
cuprinzător schimb de păreri asupra 
problemelor de interes comun. Au 
fost prezenţi premierul Ciu En-lai şi 
alte persoane oficiale chineze, precum 
şi Jean de Lipkowski, secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Externe al 
Franţei. In cursul convorbirii, pre
şedintele Mao Tzedun a subliniat fap
tul că, în urmă cu zece ani, Franţa 
a fost prima ţară din Europa occiden
tală care a stabilit relaţii diplomatice 
cu R.P. Chineză. Preşedintele Pompi
dou si-a exprimat satisfacţia pentru 
.posibilitatea ce a avut-o de a se întîl- 
ni cu preşedintele Mao Tzedun.

Ciu En-lai, premierul Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, şi Georges 
Pompidou, preşedintele Franţei, au în 
ceput, miercuri, convorbiri oficiale.

In cadrul unei recepţii oferite în 
cinstea oaspetelui francez, Ciu En-lai 
a relevat că vizita oficială a preşedin
telui Pompidou în China reprezintă 
un eveniment important în  relaţiile 
bilaterale, subliniind, a-a context, sem-

Houston 12 (Agerpres). — Experţii 
centrului spaţial de la Houston au ur
mărit marţi, pe micul ecran, o pre
mieră europeană transmisă direct de 
laboratorul spaţial „Skylab“, cu co
mentariile competente alo astronautu
lui Jack Lousma. Transmisia nu a du
rat decit 13 minute, dar imaginile — 
înregistrate .de la o altitudine de_4C0 
de km — au acoperit o suprafaţă de 
aproximativ 5 CCO kilometri: zonele 
de coastă ale Portugaliei, Spaniei, 
Franţei şi Italiei. „Ne aflăm deasupra 
oraşului Lisabona, comenta Lousma. 
Privim acum cu teleobiectivul. Vedem 
aeroportul, putem repera un obiect 
mai mic de 500 metri pătraţi, un 
câmp, o marc construcţie, un lac, un 
ţărm. Traversăm continentul curopea*

tind numai membrii familiei. ‘Agenţia 
Inter-Press Service relatează că Clodo- 
rniro Almeyda, ministrul afacerilor ex
terne, Orlando Letelicr, ministrul a- 
părării, şi Jaime Tolta, ministrul agri
culturii-, ar fi fost arestaţi.

Junta militară a  instituit legea mar
ţială pe întreg teritoriul ţarii şi a a- 
nunţa-t măsuri aspre împotriva persoa
nelor care s-ar opune noilor autorităţi. 
Un comunicat militar a  anunţat, de 
asemenea, suspendarea activităţii celor 
două camere ale Congresului naţional. 
Totodată, sediile partidelor Unităţii 
Populare, între care ale partidelor co
munist şi socialist, au fost perchezi
ţionate, iar clădirile unde se află pos
turile de radio ale (Unităţii Populare 
au fost bombardate.

In urma ciocnirilor care au avut 
loc între susţinătorii guvernului legal 
şi u«ităţi militare, care s-au prelungit

nificaţia stabilirii, în 1964, a relaţiilor 
diplomatice între China şi Franţa pen
tru dezvoltarea prieteniei dintre cele 
două popoare. Premierul chinez a re
levat dezvoltarea continuă a schimbu
rilor comerciale, tehnico-ştiinţifice şi 
culturale, arătând că, deşi China şi 
Franţa au sisteme sociale diferite, a- 
mîndouă doresc să-şi dezvolte relaţiile 
pe baza principiilor respectului reci
proc faţă de suveranitatea şi integrita
tea teritorială, neagresiunii, neames
tecului în  treburile intprne, egalităţii 
şi avantajului reciproo şi coexistenţei 
paşnice.

In  răspunsul său, preşedintele Pom
pidou a relevat dorinţa celor două 
părţi de a Se întâlni, subliniind nece
sitatea respingerii amestecului străin 
în treburile altor ţări. El a evidenţiat, 
totodată, principiul cooperării -între 
popoare în  slujba păcii, dezvoltării e- 
conomice şi * bunăstării.

Referindu-se la unele aspecte ale 
vieţii internaţionale, preşedintele Pom
pidou a evocat poziţia celor două 
ţări în ce priveşte situaţia din Viet
nam şi Cambodgia, subliniind, între 
altele, necesitatea aplicării juste a A- 
cordului de Ia Paris privind Vietna
mul.

„Skylab“
cu o viteză de şapte kilometri ;pc se
cundă şi putem observa fără dificul
tate un mio lac în Spania“.

Astronauţii au înregistrat, de ase
menea, imagini reprezentînd vîrfurile 
acoperite de zăpadă ale munţilor el
veţieni, precum şi alte forme de re
lief din ţări ale Europei centrale.

Depăşind continentul european, as- 
tronauţii au luat imagini ale anumitor 
zone ale Africii, pentru a veni în  a- 
jutoru] specialiştilor care încearcă să 
depisteze noi surse de apă subterană.

Alan Bean, Jack Lousma şi Owen 
Garriots mai au încă două săptăniîni 
de zbor, înainte d : a reveni pe ,pă- 
rnîntw Misiunea lor va dura după cum 
se ştie, 59 de zile.

marţi pînă noaptea târzie, »-au înre
gistrat! ntovţi şi răniţi. «Numeroase per
soane au fost arestate.

în comunicatele transmise de postu* 
rile de radio alo armatei, junta milita
ră afirmă că _şi-a instituit controlul 
deplin asupra situaţiei din ţară. Agen
ţia France Presse relevă însă că nici a 
precizare nu a putut fi obţinută în le
gătură cu evenimentele care s-ar pu
tea desfăşura la periferia capitalei, a- 
colo unde se află centurile industriale 
muncitoreşti, considerate ca bastioane 
ale EJnităţii Populare. In legătură cu 
aceasta, agenţiile EJ.P.I. şi TASS rela
tează că la periferiile capitalei chilie* 
ne ar continua să aibă loo ciocniri în» 
tre susţinătorii guvernului legal şi li
mitaţi militare. Trei posturi de radio 
clandestine, care transmit ştiri do po 
teritoriul chilian, au anunţat că la 
■Santiago a sporit numărul ciocnirilor 
•între armată şi populaţie. Pe de altă 
part:, după cum transmite agenţia 
Inter-Press Service, se afirmă că, î» 
cursul zilei de 12 septembrie, -nume
roşi mineri ar fi căzut victime in  în
fruntările cu efectivele forţelor arma
te, care au avut loc în zona minieră.

In cursul zilei de miercuri, un co
municat al juntei militare a anunţat 
menţinerea interdicţiilor de circulaţie 
şi faptul că şcolile, întreprinderile in
dustriale şi comerciale, precum şi 
transporturile publice nu vor funcţio
na. Interdicţiile de circulaţie în timpul 
-nopţii xămîn în vigoare şi în aoaptea 
de 13 spre 14 septembrie.

Agenţia Ü.P.I. relatează, în «ursul 
nopţii de miercuri, ca în unele dia 
cartierele industriale ale oraşului San
tiago de Chile între muncitori şi sol
daţi se desfăşoară lupte . . adevărate. 
Există morţi şi răniţi. In legătură cu 
intensificarea rezistenţei armate, junta 
militară, instaurată după destituirea 
guvernului legal al EJnităţii Populare, 
a lansat un ultimatum muncitorilor, 
cerîndu-le să înceteze lupta în împre
jurimile capitalei, miercuri la ora 
22,00, ora locală, a anunţat postul de 
radio controlat de forţele militare chi
liene.

Notă de protest 
a Guvernului 
Revoluţionar 

al Republicii Cuba
Havana 12 (Agerpres). •— Guvernul 

Revoluţionar al Republicii Cuba a dat 
publicităţii, o notă de protest în care 
denunţă atacarea Ambasadei cubaneze 
din Santiago de Chile do către mem
bri, ai forţelor armate chiliene, după 
instaurarea la putere a juntei militar*
— relatează agenţia Prensa Latina.

Intr-o altă notă de protest, Guver
nul Cubei denunţă deschiderea focu
lui de către aviaţia şi unităţile de coas
tă ale armatei chiliene, în largul ape
lor internaţionale, împotriva »avei co
merciale cubaneze „Playa Larga", care 
se îndrepta spre portul Valparaiso, 
unde trebuia să descarce »in transport 
de zahăr.

Guvernul Republicii Cuba îşi re
zervă dreptul de a cere convocarea 
unei reuniuni urgente a Consiliului de 
Securitate în vederea examinării agre
siunii comise de forţele armate chilie
ne, în largul apelor internaţionale, îm
potriva navei comerciale „Playa Larga*
— se arată într-o notă a  Ministerului 
do Externe al Cubei adresată preşe
dintelui Consiliulii; de Securitate.

O notă similară a fost adresată şi 
ltri Kur« Waldheim-, secretarul general 
al O.N.U.

Vizita Im
Georges Pompidou 

la Pekin
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•  AGENŢIA V.N.A. INFORMEA
ZĂ CITIND AGENŢIA KHAOSAN 
PATTIÉT LAO, ca la Vientiaivî a 
fost parafat,/ miercuri, protocolul a- 
nexa la Acordul de restabilire a păcii 
şi realizare a  înţelegerii naţionale în 
Laos, după şapte luni de negocieri.

Protocolul a fost parafat de Fumi 
Vongvicit, reprezentant plenipotenţiar 
al forţelor patriotice, şi de Phoun Si- 
paseiith, şeful delegaţiei forţelor pa
triotice laoţiene la negocierile de la 
Vientiane — de o parte — şi de Feng 
Fongsavan, reprezentant plenipoten
ţiar al guvernului de la Vientiane, şi 
Ngon Sananikone, şeful delegaţiei păr
ţii de la Vientiane — de cealaltă par
te.

Protocolul defineşte concret moda
lităţile de aplicare a Acordului dc la 
Vientiane, semnat dc cele două părţi 
la 21 februarie 1973.

Cele două părţi au convenit ca pro
tocolul să fie semnat oficial în pala
tul prinţului Suvanna Fuma, la 14 
septembrie.

•  UN PURTĂTOR DE c u v în t  
AL MINISTERULUI AFACERILOR 
EXTERNE AL R.D. VIETNAM a dat
publicităţii o declaraţie de protest în  
legătură cu afirmaţiile Statelor Unite 
în  problema îndeplinirii articolului 
8 (b) al Acordului de la Paris asu
pra Vietnamului, referitor la restitu
irea personalului militar şi civil şi la 
obţinerea de informaţii cu privire la 
persoanele date dispărute.

Guvernul R.D. Vietnam şi Guver
nul Revoluţionar Provizoriu al Repu
blicii Vietnamului de Sud — sublinia
ză, între altele, declaraţia —, anima
te de bunăvoinţă şi umanism, aii -resti
tuit) înaintea termenului fixat între
gul -personal militar şi civil al State
lor Unite şi aliaţilor lor, în vreme ce 
administraţia de la Saigon continuă 
să ridice coi felul de obstacol® în ca

lea restituirii persoanelor deţinute în
că în închisorile şi lagărele saigoneze.

«  POLIŢIA REGIMULUI RASIST 
DIN REPUBLICA SUD-AFRICANĂ
a deschis focul, marţi scara, împotri- 

iva muncitorilor de la mina de aur 
„Western Deep Level“ din localitatea 
Car-letomvillc, situată la aproximativ 
50 kilometri de Johannesburg, omo
rând 11 persoane şi rănind alte nouă 
— anunţă agenţiile Associated Press, 
Reuter şi France Presse. Intervenţia 
poliţiei a  avut loc după ce muncito
rii de la această mină, aparţinând unei 
companii anglo-americane, au cerut 
îmbunătăţirea salariilor şi a condiţii
lor de muncă.

0  I.A CAIRO S-A DESCHIS, 
MARŢI SEARA, cea d:-a 60-a sesiu
ne ordinară a Consiliului Ligii A ra-’ 
bc, la care ţările membre sînt repre
zentate de ambasadori şi de unii mi
niştri de externe.

Luând cuvîntul la inaugurarea lu
crărilor, secretarul general al Organi
zaţiei, Mahmud Riad, a subliniat ne
cesitatea promovării şi consolidării re
laţiilor dintre statele arabe şi s-a re
ferit la situaţia actuală din Orientul 
Apropiat. El s-a pronunţat, totodată, 
pentru modificarea unor prevederi al: 
Cartei Ligii Arabe, elaborată în anul 
1945.

•  ACTIVITATEA VULCANULUI 
ETNA continuă să se intensifice, 
fragmente de lavă fiind aruncate pînă 
Ia înălţimea de 10 m. Experţii Institu
tului internaţional dc vulca-nologie de 
la Catania apreciază însă că fenome
nul intră în limitele -normalului. Ei 
exclud pentru_ moment pericolul , unei 
erupţii, deşi nivelul magmei s-a apro
piat la aproximativ 50 m de crater.

0  DOi SAVANŢI AMERICANI 
AU DECLARAT, »* baza cercetărilor

ştiinţifice întreprinse, că există posi
bilitatea de a se aduce la suprafaţă apa 
din straturile freatice în. unele zone 
din Sahel, lovite d# mai mulţi ani de 
seceta. Darrel Randall şi dr. Norman 
McCloud, ambii profesori la Universi
tatea din Washington, au precizat că, 
în urma unei călătorii pe car# au e- 
fectuat-o în  Niger, au obţinut confir
marea datelor obţinute prin fotogra
fii de pe sateliţi, potrivit cărora în  »- 
numite zone din Sahel nxistă ape sub
terane care pot fi adus® la «uprafaţă.

0  „LUMINA SOLARĂ” — A- 
CEASTA ESTE DENUMIREA PRO
IECTULUI elaborat de Ministerul Co
merţului şi Industriei al Japoniei, care 
vizează utilizarea energiei solare în 
scopuri economice. în conformitate 
cu acest_ proiect, pînă în anul 1985 
în  Japonia va fi construită o centrală 
electrică ce va utiliza -energia solară, 
având o capacitate de 10000 de kilo
waţi, iar pînă în 1993 o instalaţie a- 
vînd o putere de 2 milioane kilowaţi,

0  FRAGMENTE ALE UNEI FO
SILE DE DICYNODON, animal pre
istoric care a trăit cu 200 milioane de 
ani în urmă, au fost găsite de o c- 
chipă dc arheologi în Valea Lunii, 
din provincia argentimiană San Juan. 
Specialiştii afirmă c i  dicynodonul — 
reptilă cântărind aproximativ două 
tone — poseda un ai treilea ochi, ca
re regla metabolismul organismului» 
utilizând razele infiraroşii.

0  15 000 DE ŞCOLI, ÎMPREUNĂ 
CU TOT MATERIALUL DIDACTIC 
ŞI CĂRŢILE, au fost distrus® de inun
daţiile care au avut loc în  mai mul
te regiuni ale Pakistanului, a declarat 
ministrul învăţământului şi educaţiei 
al acestei ţări, Quadratullah Shahab, 
care se află la Paris, -und: a avut o 
convorbire cu directorul general al 
U.N.E.S.C.O., Rene Ma-hsti, .
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